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i bi]a Ĵ elnici v Philadelphiji

^  N  Hov.16 ^ecembra splov- 
.»* T0 .a VoJna ladja Wiscon 
** P* ] ,e naJvečja in najmoč 

naŠe vojne morna- 
^  t 1»eiSa /  se’ da .'e sPl°h naj- 
5°<(J 1 Stfošu-6 Vrste ladja na sve- 
L> 1 min/ Zgradnje se cenijo 
100 s1 je ,J°n°v dolarjev. Splov- 
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AMERIČANI DVE LETI 
V VOJNI

A

Dne 7. decembra letos je pre
teklo dve leti, odkar je Ameri
ka aktivno v vojni. Dne 7. de
cembra 1941, ob času, ko so s e ! 
japonski diplomati se oficielno 
pogovarjali z našim državnim 
tajnikom v Washingtonu glede 
ohranitve miru, so japonski le
talci brez napovedi vojne na
padli Pearl Harbor na Havaju.

V tem napadu je bila močno 
oslabljena naša vojna morna 
rica, kakor tudi naše letalstvo  
na Havaju. Temu zahrbtnemu 
japonskemu napadu sta sledili 
tudi vojni napovedi od strani 
Nemčije in Italije.

V juniju 1942 so Američani 
uspešno odbili japonski napad 
na otok Midway v Pacifiku. 
Ameriška letalska, sila se je ta
krat prvič sijajno izkazala in 
je prizadela Japoncem težke 
izgube.

V avgustu 1942 so se Ameri
čani izkrcali na Guadalcanalu 
in otok po hudih bojih okupi
rali. Amerika je s tem prešla iz 
defenzive v ofenzivo. To je bil 
začetek pohoda proti Toki ju.

V novembru 1942 so se ame
riške čete izkrcale v Afriki in 
pričele s prvo veliko ofenzivo 
proti Nemcem in Italijanom. 
Istočasno je začela prodirati iz 
Egipta osma britiška armada in  
poditi Nemce in Italijane proti 
Tunisiji. Po hudih bojih so bili 
sovražniki iztrebljeni iz vse 
Afrike. Sledili so boji za Sicili
jo in končno za italijansko celi
no. Danes kontrolirajo ameri
ške, britiške in canadske čete 
vso južno Italijo ter stoje kakih 
75 milj južno od Rima/

Japonci so bili iztirani z 
Aleutskegfa otočja ter z raznih 
postojank v južnem Pacifiku. 
Ameriške pomorske in letalske 
sile so uničile mnogo japonskih 
vojnih in transportnih ladij. 
Istotako so ameriške in britiške 
pomorske in letalske sile para
lizirale nemške podmornice v 
Atlantiku. Ameriški bombniki 
napadajo nemška industrijska 
središča'iz A nglije pa tudi iz 
Italije. Tudi nemške postojan
ke na Balkanu so že pogostoma 
deležne ameriških letalskih  
bomb.

Produkcija ameriških vojnih 
industrij se je dvignila do viši
ne, o kakršni pred dvemi leti 
niti sanjati nismo upali. Oboro
žila je ne samo silno naraslo 
ameriško bojno silo, ampak je 
oskrbela z ogromnimi količina
mi potrebščin tudi naše zavezni
ke. Veliki Britaniji in britiškim  
dominijem smo poslali skoro za 
šest tisoč milijonov dolarjev 
blaga; Rusiji skoro za 2500 mi
lijonov; Kitajski za več kot ti
soč milijonov dolarjev.

V naših bojnih silah vseh vrst 
je zdaj okrog deset milijonov 
mož. Naša vojna mornarica se 
je več kot podvojila. V letu 
1941 smo imeli samo 5,000 voj
nih le ta l; konci leta 1942 smo 
jih imeli že nad 17,000; konci 
leta 1943 pa jih bo 35,000.

Proti koncu meseca novem
bra in v začetku decembra le
tos so se vršile zgodovinske 
konference reprezentantov za
veznikov v Egiptu in Perziji. Na 
konferenci v Egiptu so se sešli 
ameriški predsednik Roosevelt, 
britiški premier Churchill in ki
tajski predsednik Čiang Kajšek. 
Tej konferenci je sledila kon
ferenca med Rooseveltom, Sta
linom in Churchillom v Perziji. 
Zavezniki so na teh konferen
cah izdelali in potrdili načrte in 
se dogovorili za sodelovanje do 
končnega popolnega poraza so
vražnikov, kakor tudi za uposta- 

(Dalje na 8. str.)

RAZVOJI NA BALKANU
V zadnjih par tednih je pri

šlo do značilnih razvojev na 
Balkanu. Po konferenci Roose
velta, Churchilla in Stalina v 
Iranu sta Roosevelt in Churchill 
konferirala v Kairu s predsed
nikom republike Turčije, Isme- 
tom Inonujem. Iz poročila, ki je 
bilo o tej zadnji konferenci izda
no, se more sklepati, da je Tur
čija stopila odločno na stran 
zaveznikov, dasi za enkrat še ne 
bo stopila aktivno v vojno proti 
Nemčiji. Kljub temu je baje 
pričela z mobilizacijo enega mi
lijona mož. Ko bo ta mobilizaci
ja izvedena, bo imela Turčija 
pod orožjem približno dva mili
jona mož. Bojne opreme je že 
mncgo dobila od zaveznikov in 
jo še vedno dobiva. Nemci na 
drugi strani pa pošiljajo močna 
ojačenja na bolgarsko mejo, na
sproti Turčiji.

V Jugoslaviji so Nemci pri
čeli z velikopotezno ofenzivo, ka
tere namen je uničiti Jugoslo
vansko osvobodilno armado, 
pod vodstvom Tita, predno za
vezniki uderejo na Balkan preko 
Bolgarije, Grčije, Albanije ali 
‘jugoslovanske jadranske obale! 
Najhujši boji med Nemci in ju
goslovanskimi partizani se vrši
jo v Bosni, v okrožju Sarajeva 
in v Sloveniji. Partizani poro
čajo, da so zavzeli Turjak blizu 
Ljubljane in da so prizadeli 
Nemcem velike izgube pri Ko
baridu na Goriškem.

Značilen dogodek je sestava 
provizorične vlade v osvoboje
nih delih Jugoslavije, ker znači, 
da so se jugoslovanski partizani 
oficielno izrazili, da ne prizna
vajo več jugoslovanske zamej- 
ne vlade v Egiptu s kraljem Pe
trom na čelu. Predsednik te pro
vizorične ali začasne vlade je 
dr. Ivan Ribar, bivši predsednik 
jugoslovanske u s t a v o  tvorne 
skupščine leta 1920. Predsednik 
narodnega obrambnega odbora 
je maršal Tito (Josip Brož). Pr
vi podpredsednik provizorične 
vlade je Josip Rus, Slovenec, 
bivši višji sodnik v Ljubljani. 
Drugi člani provizorične vlade 
so: dr. Josip Smodlaka, mini
ster zunanjih zadev, odvetnik iz 
Splita; Vladimir Zecevic, notra
nji minister; dr. Rade Pribiče- 
vič, minister za obnovo; Sulej
man Filipovič, minister za šume 
in rudnike; dr. Moša Pijade in 
Antun Avgustinčič, nadaljna 
podpredsednika p r o v izorične

(Dalje na 4. strani)

KAKO SE JE JAPONSKA 
RAZKOŠATILA

PITNA MORSKA VODA
Vsakemu je znano, da mor

ska voda ni pitna in da so ne
šteti tisoči ljudi umrli vsled že
je na nepreglednih morskih vo
dah. Morsko vodo je sicer mo
goče napraviti pitno z distili- 
ranjem, to je, da se jo distilira 
kot žganje. V to svrho potrebne 
kotle imajo na ladjah in jih po 
potrebi rabijo. Ta sistem pa se
veda ni poraben na primer za 
letalca, ki se iz poškodovanega 
letala reši v svoj gum ijast re
šilni čolniček daleč od svoje 
baze na morju. Tudi zanj je' 
naj večja nevarnost žeja, če re-, 
šitev ne pride kmalu. Mala ko-| 
ličina vode, ki jo ima letalec v 
svoji torbici, zadostuje komaj 
za dva ali tri dni.

Zato so zdaj letalci oprem
ljeni s posebno pripravo, v ka
teri lahko očistijo morsko vo
do tako, da je pitfta. V nekako 
vrečico zajame letalec morske 
vode, vrže vanjo komad neke 
kemikalije, nakar vrečico na 
vrhu trdno zaveže in jo nekoli
ko mikasti, da kemikalija hitre
je deluje. Po 20 minutah lahko

(Dalje na 8. str.)

V teku zadnjega polstoletja 
se je Japonska iz primeroma 
male države razvila v velesilo. 
Originalna Japonska je merila 
148,000 kvadratnih milj, torej 
manj kot naša država Califor
nia, ki meri 158,360 kvadratnih 
milj. Prebivalstva je Japonska 
imela pred 50 leti okrog 40 mi
lijonov. Danes se ceni prebival
stvo originalne Japonske na 75 
milijonov.

Z vojnimi pohodi je Japon
ska pričela leta 1894, ko je na
padla Kitajsko. S to vojno je 
prisilila Kitajsko, da ji je od
stopila otoke Formosa in Pes- 
cadore ter južni del Mandžuri
je; Koreji pa je morala dati 
neodvisnost. Po vojni z Rusijo 
leta 1904 je Japonska dobila 
nadoblast nad Korejo, od Ru
sije pa je dobila južni del oto
ka Sahalina in nekatere druge 
koncesije. Leta 1910 je Japon
ska formalno anektirala Kore- 
'jo. Tekom zadnje vojne je Ja
ponska okupirala nemške oto
ške posesti v Pacifiku in po mi
rovni pogodbi v Versaillesu je 
dobila mandat nad njimi. Teh 
otokov je bilo vsega skupaj 623, 
nekateri med njimi so zelo 
majhni. Proti določbam manda
ta je Japonska mnoge teh oto
kov utrdila in oborožila. V letu 
1931 je Japonska odtrgala Ki
tajski Mandžurijo, znano zdaj 
pod imenom Mančukuo, in jo 
napravila navidezno samostoj
no; v resnici pa je popolnoma 
v japonski oblasti. Te posesti, ki 
jih je Japonska pridobila z voj 
nami, so: Mandžurija, ki meri 
503,013 kvadratnih milj in šte  
je nad 39 milijonov prebivalcev, 
po večini Kitajcev; Korejo, ki 
meri 85,246 kvakratnih milj in 
šteje nad 22 milijonov prebival
cev; Kwantung, ki meri 1,438 
kvadratnih milj in šteje pol
drugi milijon prebivalcev; For- 
moso, ki meri 13,880 kvadratnih 
milj in šteje nad 5 milijonov 
prebivalcev; otoke Pescadores, 
ki merijo skupno 50 kvadratnih 
milj in štejejo 60 tisoč prebi
valcev; mandatorne otoke, ki 
merijo skupno 829 kvadratnih 
milj in štejejo nekaj nad 5 ti
soč prebivalcev.

Vsa ta posestva, ki jih je Ja
ponska naropala do leta 1937, 
ko je pričela novo vojno s Ki
tajsko, ki še ni končana, merijo 
skupne površine 604,456 kva
dratnih milj in štejejo nad 69 
milijonov prebivalcev. Vsa ta 
naropana posestva bo morala 
Japonska odstopati njihovim  
pravim lastnikom po tej vojni. 
Tako je bilo sklenjeno na ne
davni konferenci v Kairu med 
predsednikom Rooseveltom, bri
tiškim premierjem Churchillom  
in kitajskini predsednikom  
čiang Kajš^kom.

V sedanji vojni je Japonska 
okupirala velik del Kitajske, 
Malajo, Burmo, Siam, Holand
sko Vzhodno Indijo, Filipine 
in mnogo manjših otokov. Vse
ga skupaj je Japonska v tej 
vojni okupirala okrog tri mili- 

' j one kvadratnih milj ozemlja s 
1 približno 500 milijoni prebi- 
1 valstva. Ves .ta rop bo morala 
' Japonska izpustiti, ko bo pre
magana. Ni pa dvoma, da bo za 
to treba še hudih in dolgotraj- 

. ni h bojev.
--------------

SLOVENSKE VESTI
Plesno veselico priredi društ- 

: vo št. 75 ABZ v Meadow 
J'Landsu, Pa., v soboto 18. de
cembra zrečer. Čisti dobiček ve- 

■ selice je namenjen fondu za 
• zgradbo # Slovenskega doma.
1 Prostor prireditve: Bear’s Hall.

(Dalje’ na 4. strani)
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IRAN ALI PERZIJA
Milijoni ljudi so v začetku 

tega meseca pričakovali važnih 
poročil iz starodavne Perzije, 
ki se v novejšem času imenuje 
Iran. Tam so bili zbrani v kon- 
efrenci reprezentanti treh naj
močnejših svetovnih velesil. Ze
dinjenih držav, Velike Britani
je in Sovjetske Rusije: predsed
nik Roosevelt, premier Church
ill in maršal Stalin. Razprav
ljali so o sodobnih in bodočih 
vojnih problemih ter o miru, 
ki bo sledil tej vojni. Tam so 
bili napravljeni načrti, ki bodo 
najbrž ostali zgodovinske važ
nosti za vse čase, ker bodo ne
dvomno mogočno vplivali na 
bodoče svetovne razvoje.

Znana zgodovina Perzije se
ga do leta 708 pred Kristom in 
preko vse njene zgodovine se 
vlečejo velike in male vojne, 
upori, revolucije in prevrati. 
Nekdanja velika Perzija se je 
do današnjih časov močno skr
čila. Danes znaša površina Ira
na nekaj nad 600,000 kvadrat
nih milj in šteje od 8 do 10 mi
lijonov prebivalcev, od katerih 
je ena tretjina nomadov. Veči
no prebivalstva tvorijo Arabci, 
Turki, Kurdi in Leki.

V sedanji vojni je bila kra
ljevina Iran od začetka nevtral
na in Nemci so skušali v deželi 
dobiti odločen vpliv. Proti kon
cu leta 1941 pa so britiške in 
ruske čete okupirale deželo, da 
zavaruje važno železniško zve
zo. Prejšnji vladar Reza Šah 
Pahlevi je odstopil in nasledil 
ga je njegov sin Mohamed Reza 
Pahlevi. Velike zavezniške zma
ge v bojih z Nemci in Italijani 
so pripravile kraljevino Iran, 
da se je dne 14. septembra 1943 
pridružila Združenim narodom. 
V Iranu zdaj mrgoli zavezni
ških č e t : britiških, ruskih in 
ameriških. Med Iranom, Veliko 
Britanijo in Rusijo je bila pod
pisana pogodba, ki določa od
poklic zavezniških čet po vojni. 
To pogodbo je podprla tudi 
Amerika in na njeno besedo se 
Iranci najbolj zanesejo, ker ve
do, da ne išče nikakih teritori
alnih pridobitev v Iranu.

V teh časih je kraljevina Iran 
za zaveznike najbolj važna iz 
vzroka, ker preko nje vodi 
stranska življenjska žila v Ru
sijo. Ogromne količine orožja in 
drugih potrebščin prihajajo iz 
Amerike v Perzijski zaliv, ki je 
nekak podaljšek Indijskega 
oceana, od tam pa po železnici

(Dalje na 4. strani)

KORISTNI IZUMI
V normalnih časih marsikak 

koristen izum zaspi v ideji, ker 
ne dobi prilike, da bi se razvil in 
izkazal. V vojnih časih, ko je 
treba napeti vse sile naroda ẑ a 
poraz sovražnika, pa je upošte
vana marsikaka ideja, ki bi v 
mirnem času ne vzbudila nika- 
ke pozornosti. Vojni in morna
riški department naše vlade do
bivata vsak teden tisoče in tiso
če sugestij za izboljšanje orož
ja in boljše načine bojevanja. 
Posebni odbor posveti pozor
nost vsaki ideji, in tiste, katere 
kaj obetajo, izroči v nadaljno 
študiran je pododborom stro
kovnjakov. Ti izberejo največ 
obetajoče in jih izroče n^dalj- 
nim instancam za eventuelno 
preizkušnjo. Velika večina vpo- 
slanih idej je nepraktična, toda 
med plevami se tu in tam dobi 
dobro zrno. Mnogo tako produ
ciranih novih izumov je že v po
rabi in med njimi jih je par na
ravnost čudovitih.

Na sličen način iščejo razne 
vojne industrije nove izume in 
metode. Na primer, ladjedelni- 

(Dalje na 8. str.)

HRANA V OKUPIRANI 
EVROPI

Pol hleba ovsenega kruha, 
funt krompirja, mali košček 
slanine, žličko sladkorja in 
žličko marmelade, to je vse, kar 
dobe dandanes na dan za svojo 
prehrano skoro vsi Poljaki. 
Uradno racioniranje ne določa 
zanje nobene maščobe, niti sira 
ali jajc.

Taka je situacija v krajih, v 
katerih namerava Uprava zedi
njenih narodov znana pod ime
nom UNRRA začeti svoje delo
vanje. Liga narodov in britan
sko ministrstvo za gospodarsko 
vojno sta dala delegatom 44 na
rodov in njihovim prijateljem  
skrbno izdefene tabele, ki daje
jo natančno sliko razmer v po
gledu prehrane v Evropi.

Ta slika se zdi brezupna vsem 
onim, ki upajo, da bodo evrop
skim narodom pomagali, da zo
pet ozdravijo. Obenem pa je po
stalo jasno, da je v Evropi eno 
dejstvo pribita stvar, namreč, 
da nemške živežne racije ne pa
dajo, pa naj bo vojaška slika še 
tako temna.

Povsod po Evropi postajajo 
razmere hujše v trenotku, ko 
se Nemci pripravljajo na oble 
ganje svoje “notranje trdnja
ve.” Le tisti dobe v zasedenih 
deželah svoje polne deleže, ki so 
nemškega porekla, in sicer to 
tudi takrat in tam, kjer je do
mače prebivalstvo v najobup- 
nejšem položaju.

V zadnjem poldrugem letu so 
Nemci znatno zvišali deleže za 
prehrano svojega ljudstva.

V zasedenih deželah pa dele
ži padajo, in sicer stalno.

Kmetom se seveda razmero
ma bolje godi, akoravno nacisti 
neprestano rekvirirajo hrano 
po kmetijah. Ako prinesejo svoj 
pridelek na trg, dobe zanj le či
sto ničvreden papir, a cesto jim  
je celo nemogoče nositi svoje 
blago na mestna tržišča. V ne 
katerih krajih so transportne 
razmere tako slabe, da surove 
ga masla in krompirja ni mo
goče odvažati, tako da dajejo 
krompir svinjam v krmo. Zato 
pa morajo seveda velika mesta 
strahovito trp eti; v Marseillu, 
na primer, ni mleka niti za 
otroke.

Prebivalstvo, ki največ trpi, 
so mestni reveži, in sploh siro- 
mašnejše mestno prebivalstvo. 
Ti sloji si ne morejo privoščiti 
nobenega onih priboljškov, ka
tere se dobi na črni borzi, in ako 
nimajo nobenih sorodnikov na 
deželi, da jim  pošljejo od časa 
do časa malo živeža, so v zares 
obupnem položaju.

Delavci, ki delajo v vojnih 
industrijah, uživajo posebno 
zaščito nacističnih oblasti. De
lavci pri težkih delih dobivajo 
po dvakrat toliko kruha, in tri
krat toliko mesa in maščobe kot 
ostalo pi-ebivalstvo. Otroci, mla
de matere in noseče žene dobiva
jo deleže' mleka, katerega osta
lo prebivalstvo sploh ne dobi
va, toda otroci dobe zato manj 
druge hrane.

Po svojem smislu bi imelo 
racioniranje le ta' namen, da se 
razpoložljiva hrana pravično 
razdeli. Toda Nemci so to ure
dili drugače; pri njih ima ra
cioniranje le en sam -cilj, in si
cer, da si preskrbe prijateljev, 
svoje sovražnike pa uničijo. 
Največ sta trpeli pod to politi
ko zasedena Poljska in Rusija. 
Finska je svojo težko situacijo 
z nemško pomočjo celo precej 
izboljšala.

Iz uradnih nemških številk ni 
jasno razvidno, v kolikem obse
gu nemška oblast uporablja ži 
vež kot orožje. V mnogih slu- 

(Dalje na 4. strani)

VSAK PO SVOJE
Trije Modri, ki so nedavno iz 

daljnih krajev prišli na Jutro- 
vo, niso bili Gašper, Miha in 
Baltazar, a m p a k  Roosevelt, 
Churchill in Stalin. Sledili so 
zvezdi pravice, ki bi morala sve
titi vsem svobodo ljubečim na
rodom sveta. Kako je bilo z 
zlatom in miro, ne vemo, toda 
kadila je bila nedvomno dosti,* 
če so se Modri držali svojih na
vad, namreč Roosevelt cigaret, 
Churchill cigar, in Stalin pipe. 
Herodež v Berlinu, ki je dal po
moriti milijone nedolžnih otrok 
in odraslih ljudi, je vedel za to 
zborovanje, toda ga ni mogel 
preprečiti, ždel je v zaklonišču 
proti bombam in grizel pre
proge.

Amerika in njene zaveznice 
se borijo za uničenje nacifaši- 
zma ter za svobodo in demokra
cijo sveta. To so njihovi ideali 
in ti ideali, so podkrepljeni z 
bojnimi ladjami, topovi in le
talskimi bombami.

❖
Na konferenci velike trojice, 

Roosevelta, Churchilla in čiang  
Kajšeka, ki je nedavno vršila v 
Egiptu, je bila navzoča tudi ma- 
dama čiang Kajšek. Posvetova
nja so se logično tikala vojne in 
miru, ki bo sledil. Večkrat smo 
že slišali trditev, da če bi žen
ske imele besedo v mednarodni 
diplomaciji, bi bile vojne že 
davno odpravljene. Bomo vi
deli, kako bo zdaj, ko so bile 
ženske prideljene diplomatom. 
Prav za prav, če hočemo biti 
polteni, moramo priznati, da ne 
verjamemo, da bi mogle ženske 
bolj nerodno zavoziti medna
rodno situacijo, kot so jo moški, 
ki so nam .v 25 letih prigospo
darili kar dve svetovni vojni.

*
Pravijo, da kadar je Hitler 

hudo jezen, se vrže na tla in 
,grize preproge. Kdo ve, če so 
mu trije Modri iz Jutrovega po
slali za zakusko perzijsko pre
progo, na kateri so zborovali in 
si čevlje brisali v Perziji! Spo
dobilo bi se.

n-

V Zedinjenih državah imamo 
mnogo vremenskih opazovalnic, 
ki študirajo in napovedujejo 
vreme. Pravijo, da so vremenske 
napovedi velike važnosti za na
še vojne in civilne aktivnosti. 
Vzdrževanje teh vremenskih po
staj seveda stane mnogo denar
ja. Neki statističar je izraču
nal, da stanejo napovedi vreme
na vsako osebo v Zedinjenih dr
žavah šest centov na dan. šest  
centov ni velika vsota, toda vre
me, ki ga navadno te čase do
bivamo, je malokdaj vredno 
šest centov na dan.

❖
Nemci, ki so hoteli ustraho

vati svet z grozovitostjo in stra
hoto, dobivajo v povračilo last
ne medicine. Zavitki teh medi
cin, ki padajo na Nemčijo iz
pod neba, so včasih po več ton 
težki in silno laksativni.

*
Amerika je v vojni proti na- 

cifašizmu zaveznica Anglije, 
Rusije in Kitajsket To je zna
no, pametno in razumljivo. Tež
je pa je razumeti, zakaj neka
teri ljudje s tako ihto poudar
jajo, da Rusija je že all right 
kot naša zaveznica v vojni, to
da mi nečemo njenega komuni
zma. Zakaj ne poudarjajo isto
časno tudi, da ne maramo an
gleških torijev in angleškega 
imperializma in da ne maramo 
kitajskih malikov!

*
Italijanskemu kralju Viktor

ju Emanuelu sta bila oficielno 
odvzeta naslova kralja Albani- 

(Dalje na 4. strani)
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DOPISI
Girard, O. — Ko to pišem, mi 

skozi okno sonce sije na papir, 
in v lahnem vetriču se zibajoče 
drevesne veje mečejo na papir 
gibajoče se^ence, kot bi se igra
le in me vabile, da grem ven v 
naravo, kjer je tak lep dan za 
sprehod. V tem času je malo 
takih vabljivih dni in skušnja
va je velika. Toda prvo je de
lo in zdaj je na vrsti delo, ki m i: 
ga je naložilo članstvo društva' 
Lincoln, št. 108 ABZ. To je tre-1 
ba najprej opraviti.

Torej, člani in članice, tem  
potom ste vabljeni, da se goto
vo udeležite letne seje, ki se bo 
vršila tretjo nedeljo v mesecu, 
to je 19. decembra. Seja se bo 
vršila v navadnih prostorih in 
se bo pričela ob 2. uri popol
dne. To bo zadnja seja v letu, 
zafo izmed vseh sej najbolj 
važna. Kakor znano, se na let
ni seji voli društveni odbor za 
prihodnje leto in sprejem ajo se 
razni zaključki, ki navadilo 
ostanejo v veljavi za vse bodoče 
leto. Več ko nas bo na seji, bo
lje  se bomo pripravili za pri
hodnje leto, ki bo konvenčno le
to. Torej, pridige na letno sejo 
vsi, ki le morete, in prispevajte 
z dobrimi nasveti k boljšemu 
napredku društva. Lepo bi bilo, 
če bi na zaključni seji leta vpi
sali tudi nekaj novih članov v 
odrasli in mladinski oddelek 
Ameriške bratske zveze. S tem  
bi lepo in častno zaključili sta
ro leto.

Na bolniški listi imamo več 
rojakov. Bartol Lušina, katere
ga muči revmatizem, se zdravi 
doma; večkrat pa ga pošljejo  
v kliniko v Cleveland. Drugi 
je Edvard Prevec, ki se zdravi 
v bolnišnici po dobro prestani 
operaciji na črevesju; upamo,; 
da bo kmalu doma med svojo 
družino. V isti bolnišnici sel 
zdravi Martin Klančar, ki je 
pred nekaj leti živel v G ow ^ -  
di, N. Y., in je tamkajšnjim ror 
jakom dobro znan. Od tam j e ; 
prišel v Girard in tu nadaljevali 
svoj pečlarski stan. Stalnega j 
dela ni imel. Zadnje delo je, 
imel na železnici; vsaj tako mi j 
je povedal. Pred tedni se je mu-| 
dil v Avon Parku v GirarduJ 
kjer biva več naših ljudi. Od j 
tam se je vračal po cesti št. 422, 
ko je bilo že bolj mračno, in 
zadela ga je nesreča. Povožen je 
bil od avtomobila. Kako se je' 
zgodilo, niti sam ne ve, kakor 
tudi ne, koliko avtomobilov jej 
šlo preko njega in kdo ga je po
bral in odpeljal v bolnišnico. 
Zlomljeni ima obe nogi in ne
kaj drugih kosti zdrobljenih. 
Potožil mi je, da so bolečine hu
de, cia postrežba o d . strani 
zdravnikov ni, kot bi morala bi
ti, da nima niti denarja niti 
prijateljev niti nobenega društ
va. Vprašal sem ga, če ni bil 
zavarovan tam, kjer je delal, 
saj imamo postavo, da morajo 
delodajalci zavarovati delavca. 
Rekel je, da nič ne ve o tem in 
da ga nihče ni vprašal o takih 
rečeh.

Bratje in sestre, takih slu
čajev bi se dalo dosti opisati. 
Žalostno je, da se še dobijo med 
nami ljudje, ki so tako brez
brižni, da se ne zavarujejo za 
primer nesreče, o kateri bi mo
rali vedeti, da nikoli ne poči
va. Potem je pa tako. Ako ni 
denarja in podpornega društva, 
se nihče ne briga za ponesrečen
ca. Zdravniki se kvečjemu uči
jo na njem. Ako pa imaš dru
štvo in si dobro stoječ član iste
ga, se ti ni treba bati, da bi bil 
zapuščen in pozabljen. Dobil 
boš podporo in postrežbo, ka
kršna je  potrebna. To je bilo 
dokazano že sto in stokrat.

Zato, bratje in sestre, ako še 
nimate vaših sinov in hčera in 
vaših prijateljev vpisanih v do
bri podporni organizaciji, vpi
šite jih v Ameriško bratsko zve
zo brez odlašanja. Nesreča ni
koli ne počiva in nevarnosti nas 
obdajajo povsod. Bratski po
zdrav !

F. J. Prevec, 
blag. društva št. 108 ABZ.

JSK J, sedanje Ameriške brat
ske zveze, kjer se točasno mu
dim na obisku. Semkaj rad pri
dem na obisk, ker mi je mesto 
kot nekak domači kraj. Tu sem 
bil namreč pred več kot 50 leti 
začel delati v rudniku. Društ
veno življenje gre v lepem tiru 
naprej. Čul sem tudi, da gredo 
naše rojakinje od hiše do hiše 
in zbirajo denarne prispevke v 
pomoč našim rojakom v zasuž
njeni Sloveniji. Morda ni več 
daleč čas, ko jim bo tako po
moč mogoče poslati; zavezniki 
so že tako rekoč na pragu Bal
kana.

Dasi smo v decembru, nima
mo še hude zime tu k aj; nekoli
ko je snega, toda mrzlo ni. Po
zdrav!

Matija Pogorelc.

Gilbert, Minn. — člani dru
štva Sv. Jožefa, št. 20 ABZ, so 
vljudno vabljeni, da se v obilem 
številu udeležijo letne seje, ka
tera se bo vršila v spodnjih 
prostorih mestne dvorane v ne
deljo 19. decembra in se bo pri
čela točno ob pol desetih (9:30) 
dopoldne. Na tej seji se bo vo
lil društveni odbor za leto 1944 
in sprejeti bodo razni zaključki 
za poslovanje v prihodnjem le
tu. Torej, na svidenje na seji v 
nedeljo 19. decembra! — Za 
društvo št. 20 A B Z :

Joseph Novak, tajnik..

društveno poslovanje za leto 
1943. Bratski pozdrav in nasvi
denje na letni seji v nedeljo 19. 
decembra! — Za društvo št. 11 
ABZ:

John Urek, tajnik.

Aurora, Minn. — Letna seja 
društva Sv. Jožefa, št. 85 ABZ, 
se bo vršila v nedeljo 26. decem
bra v mestni dvorani. Pričela se 
bo ob 9. uri dopoldne. Vsi čla
ni, kateri le morejo, naj se ude
ležijo te najvažnejše seje v letu. 
Na tej seji bomo izvolili društ
veni odbor za prihodnje leto in 
sprejeli razne zaključke z ozi- 
rom na bodoče društveno poslo
vanje. Vse take zadeve pa se v 
največje zadovoljstvo članstva 
uredijo, če je članstvo na seji 
kar mogoče polnoštevilno zasto
pano. Torej, pridite na letno se
jo 26. decembra vsi, katerih ne 
zadržuje kak izredno važen 
vzrok. K sklepu voščim vesele 
božične praznike in srečno novo: 
leto vsem članom in članicam. 
— Za društvo št. 85 A B Z :

Matt Anzelc, tajnik. 
------

Aurora, Minn. — List za lis
tom pada. Naše društvo št. 85 
ABZ je dne 23. novembra izgu
bilo tak list z društvenega dre
vesa, ko je preminil mladenič 
Edward Jerich, star 17 let, član 
mladinskega oddelka. Bolehal 
je šest mesecev in umrl je v 
bolnišnici v Virginiji, Minn. Po
kopali smo ga dne 26. novembra 
na pokopališču v Aurori. Po
kojnik zapušča starše, dve se
stri in pet bratov. Pri društvu 
je bil 12 let, in, kot omenjeno, 
ob času smrti še vedno v mla
dinskem oddelku. Krsta pokoj
nega mladeniča je bila vsa oblo
žena z venci; med njimi je bil 
tudi venec društva št. 85 ABZ. 
Naj bo prerano umrlemu mla
demu sobratu Edwardu ohra
njen blag spomin, njegovim  
staršem, bratom in sestrama pa 
naj bo tem potom v mojem in 
društvenem imenu izraženo 
iskreno sožalje' nad težko iz
gubo.

Matt Anzelc, 
tajnik društva št. 85 ABZ.!

La Salle, III. — V nedeljo 19. 
decembra ob pol dveh (1.30) 
popoldne se bo vršila letna seja 
društva Danica, št. 124 ABZ. 
Ta seja je tako važna, da bi 
se iste moral udeležiti vsak 
član, ne da bi ga bilo treba na 
to posebej opozarjati. Seveda, 
kar velja za člane, velja tudi za 
članice. Izgovor, da ni časa pri
ti na sejo za uro in pol v nede
ljo popoldne, ne drži. Koliko 
ljudi najde čas, da gre v gleda-1 
lišče, v cerkev, na obisk k so-l 
sedom ali kamor koli, priti pa 
enkrat v šestih ali dvanajstih 
mesecih na sejo svojega dru
štva, pa jim je preveč. In ven
dar imamo vsi člani pri društ
vih ne samo pravice, ampak tu
di dolžnosti. Kadar imamo do
biti kako podporo, vemo za svo- 

j  je pravice, na dolžnosti pa radi 
I pozabimo. S tem pač ne kaže- 
i mo, da bi bili kaj posebno dobriI 
| člani. V tem letu smo imeli 
; kampanjo pridobivanja novih 
i članov v proslavo 45-letnice 
i  Ameriške bratske zveze in ne-, 
i davno smo čitali rezultat. B l̂j 
i bi lahko boljši kot je bil. Ako je 
i ta ali oni član mogel pridobiti, 
I pet ali več novih članov, bi bilo 
tudi vsakemu petemu članu mo-; 
goče dobiti vsaj enega. Saj ima 
vendar vsak kakega prijatelja  
ali prijateljico. Nismo brez ne-j 
prijateljev, nismo pa tudi brez 
prijateljev. Zakaj bi ne vpisali 
v  našo organizacijo, tudi naše, 
prijatelje in njihove otroke! i

še  enkrat, ne pozabite priti 
na letno sejo v nedeljo 19. de
cembra ob pol dveh (1.30) po
poldne v Slovenski dom. Izvo
liti bo treba društveni odbor za 
leto 1944 in urediti še razne 
druge zadeve, ki se običajno od
ločujejo na letnih sejah. Pridi
te na sejo in izvolite si tak od-j 
bor, da boste zadovoljni z njim,! 
in istotako uredite druge zade-, 
ve v vaše zadovoljstvo. Tajnica 
vam bo na seji tudi razdelila i 
zvezine stenske koledarje za le-j 
to 1944. Pozdrav vsemu član-1

stvu! — Za društvo Danica, št. 
124 ABZ:

Matt Vogrich, predsednik.

Ccnemaugh, Pa. — člani in 
članice društva Sv. Alojzija, št. 
36 ABZ, so vljudno vabljeni, da 
se gotovo v velikem številu ude
leže letne seje, ki se bo vršila v 
nedeljo 19. decembra. Seja se 
bo vršila v lastni društveni dvo
rani in pričetek iste bo, kot po
navadi, ob 10. uri dopoldne. 
Asesmente se bo pričelo pobi
rati že ob 9. uri, in raditega ste 
naprošeni, da malo prej vsta
nete in asesmente plačate pred 
sejo ter tako omejite motenje 
med zborovanjem. Tudi starše 
se opozarja, naj ne pošiljajo  
otrok med deseto in dvanajsto 
uro z namenom, da plačajo 
asesmente. Letna seja je naj
važnejša izmed vseh sej v letu 
in, ako hočemo, da se ta seja 
uspešno izvede, ki naj bi pri
nesla dobre sadove ga društvo 
in Zvezo, je potrebno velike 
udeležbe. Ni samo to, da se izvo
li odbor, in bo vse dobro, čas  
hiti naprej in tako moramo tudi 
mi s časom korakati in ne za
ostajati in obtičati v preteklo
sti. Mogoče, da članstvo želi 
kake spremembe, najsibo v eni 
ali drugi reči, in to se more sto
riti le na seji, nikakor pa ne 
doma. Na zadnji novemberski 
seji je bilo sklenjeno, da se 
brezplačno postreže s pijačo in 
jedili vse člane, ki se bodo ude
ležili letne seje. Torej lačni ali 
žejni ne bomo, akoravno se seja 
malo zavleče. Odločite se, da 
se prav gotovo udeležite te važ
ne seje. In prinesete s seboj 
dobrih priporočil in nasvetov za 
boljše bodoče leto in večje dru
štvo in večjo Zvezo. — Za dru
štvo Sv. Alojzija, št. 36 ABZ:

Joseph Turk, tajnik.

W hite Valley, Pa. —  Letna 
seja društva št. 116 ABZ se bo 
vršila v nedeljo 19. decembra in 
vabljeni so člani in članice, da 
se iste kar mogoče polnoštevil
no udeležijo. Letna seja je važ
na, ker takrat se voli društveni 
odbor za prihodnje leto in se 
sprejem ajo razni zaključki z 
ozirom na društveno poslova
nje v bodočnosti. Priporočljivo 
bi bilo, da bi prišli na to sejo 
tudi m lajši člani. Seveda mnogo 
naših mlajših članov je zdaj v 
vojaški službi Zedinjenih dr
žav. Dne 4. decembra je odšel 
k vojakom Stanley Home, sin 
Terezije Home; to je že drugi 
sin omenjene, ki je bil poklican 
k vojakom. Dne 18. decembra 
pa odide v vojaško službo Ed
ward Previc, že drugi sin pod
pisanega. S tem bo imelo naše 
društvo 18 članov v vojaški 
službi Zedinjenih držav.

Pretekli teden sta bila na do
pustu dva naša člana-vojaka, 
namreč Albert Primožič in 
Frank Bele; na dopustu je bil 
tudi Edward Primožič, ki je 
član SNPJ.

Kar se tiče zbiranja pomoči 
za našo staro domovino, smo tu 
nekako zaspani, tako glede pri
spevkov za JPO,SS, kot glede 
prispevkov Za SANS. Ne vem, 
kaj je' temu vzrok. Seveda, eni 
so takega m išljenja, drugi spet 
drugačnega. Nekatere jezi, ker 
sta že zdaj dve stranki v Jugo
slaviji. Eden ali drugi pravi, da 
za partizane bi že prispeval 
kakšen dolar, ko bi se mihajlo- 
vičevci ne mešali vmes. Kljub 
temu pa se še dobijo rojaki, ki 
so prepričani, da je naša dolž
nost po možnosti prispevati za 
naše nesrečne rojake v starem  
kraju. Dne 5. decembra sta bila 
tu na obisku rojaka Frank Je
reb in Sam Debelak iz Belle 
Vernon. Ko smo se nekoliko za- 
bayali v klubu, me je Jereb 
vprašal, če še kaj pobiram za 
stari kraj, in odgovoril sem, da 
še. Pa je segel v listnico in mi 
izročil $6.00, in sicer za JPO,SS 
$4.00, za SANS pa $2.00. Vsoti 
sem i z r o č i l  blagajnikoma. 
Upam, da darovalec dobi še 
mnogo posnemovalcev. Naj pri 
tej priliki še omenim, da se bo 
seja tukajšnje postojanke št. 80 
JPO,SS vršila 9. januarja 1944. 
takoj po seji društva SNPJ.

Rojaki so že zdaj vabljeni, da 
se omenjene seje v obilem šte
vilu udeležijo.

K sklepu še enkrat vabim čla
ne društva št. 116 ABZ, da se 
udeležijo naše letne seje v ne
deljo 19. decembra in da si izvo
lijo odbor, ki jim bo po volji. 
Na seji bodo tudi razdeljeni 
zvezini stenski koledarji za le
to 1944. Pozdrav in na svidenje!

Jurij Previc, 
tajnik društva št. 116 ABZ.

Sheboygan, Wis. — Na zadnji 
mesečni seji društva Sv. Janeza 
Krstnika, št. 82 ABZ, je bilo 
sklenjeno pozvati vse člane in 
članice, da se gotovo udeležijo 
glavne ali letne seje, katera se 
bo vršila v navadnih prostorih 
v torek 21. decembra in se bo 
pričela ob pol osmih (7.30) zve
čer.

Vsakemu je znano, da je let
na seja najvažnejša v vsem le
tu, posebno, ker se na tej seji 
voli odbor za prihodnje leto. 
člani se pri taki priliki radi iz
razijo: “Kar stari naj sprejm e
jo !” Tisto pa ne pomislijo, da 
smo v resnici “stari” in morda 
že prestari za vodstvo društva. 
Po mojem mnenju bi nov in 
mlad odbor poživel aktivnost za 
društvo in Zvezo. Dalje nam 
večkrat pride na uho, kako do
bri časi So za denar dandanes, 
toda naša blagajna se nepresta
no krči. Ali ne bi bilo umestno 
tudi glede tega nekaj ukreniti? 
čim  več nas bo na seji, tem bolj 
zadovoljivo bomo rešili vse za
deve. Torej, pridite na letno se
jo 21. decembra vsi in vse, ki le 
morete. Na tej seji bodo razde
ljeni tudi zvezini stenski kole
darji za leto 1944. Pozdrav in 
na svidenje! —  Za društvo št. 
82 ABZ:

Joseph Yeray, tajnik.

K rayn, Pa. — Letna seja dru
štva Jutranja zvezda, št. 136 
ABZ, se bo vršila v dvorani 
društva Vihar v nedeljo 19. de
cembra in se bo pričela ob 2. 
uri popoldne. Na tej seji se bo 
volil društveni odbor za leto j 
1944 in razdeljeni bodo članom j  

zvezini stenski koledarji za pri
hodnje leto. Vsi člani so vab
ljeni, da se udeležijo te seje. 
Vsem članom in članicam vo-i 
ščiaj vesele božične praznike in S 
srečno novo leto. — Za društvo 
št. 136 ABZ:

Mary Bavdek, tajnica.'
|

Omaha, Neb. — člani in čla
nice društva Sv. Štefana, št. 11 
ABZ, so vabljeni, da se gotovo 
udeležijo prihodnje mesečne se
je, ki se- bo vršila v nedeljo 19.! 
decembra v navadnih prostorih.

, Ta seja bo glavna ali letna, zato1 
' se bo pričela že ob 9. uri dopol-' 
[dne, to je eno uro prej kot se 
pričenjajo običajne seje. Na tej 
seji bo treba izvoliti društveni 
odbor za prihodnje leto in ure-! 
diti še druge potrebne zadeve,: 
ki spadajo v področje letne se- 1 
je. Na tej seji bodo članom raz
deljeni tudi zvezini stenski ko-j 
ledarji za leto 1944. Ako ve ka-| 
tori članov za kakega prospek-j 
tivnega novega člana, naj ga 
nagovori za pristop in ga vpi
še na prihodnji seji, da na tal 
način z napredkom zaključimo!

Cleveland, O. — Članice dru
štva Marije Vnebovzete, št. 103 
ABZ, so vabljene, da se kar 
mogoče polnoštevilno udeležijo 
letne seje, ki se bo vršila v ne
deljo 19. decembra. Seja se bo 
vršila v Slovenskem domu na 
Holmes Avenue in se bo pričela 
ob pol dveh (1.30) popoldne. 
Na tej seji bo treba izvoliti 
društveni odbor za leto 1944 in 
sprejeti razne sklepe z ozirom 
na društveno poslovanje v pri
hodnjem letu. Vse tako se izvr
ši v največ je zadovoljstvo, ako 
je čimveč članic navzočih. Dolž
nost vsake članice je, da se ude
leži vsaj letne seje, če je ne 
zadržuje kak izredno važen 
vzrok. Sestrski pozdrav in na 
svidenje na seji v nedeljo 19. 
decembra! — Za društvo št. 103 
ABZ:

Anna Kovach, tajnica.

namreč Michael Matich- 
ima naše društvo že 12 
v vojni službi Zedinjen^ 
žav. Po naročilu društva  ̂
našim članom-vojako® P  ̂
nekaj božičnih daril, *nSe.rt. 
njih prejel že prav lepe t 
le društvu. Posebno 
Louis Prhne je bil Prijet”J V  
senečen, ko je dobil zavie > . 
slan od društva; fan t111 ^
skoro nikoli na sejo, ên 
ga je društvo spomnilo z  ̂g 
cem. Naj omenim, da J 
brat Prhne nastanjen v { 
gu, kjer se je tudi P0'0̂ .  
Miss Mildred J. Morrison- 
tovanjsko potovanje niu 
preskrbel Stric Sam, 1 ^  
poslal v Texas, toda bre^, 
gove boljše polovice.

Luka Česnik, 
tajnik društva št. 1»°

D etroit, Mich. — s
ske žene v Detroitu Pr'! ^  
sodelovanjem canadskl  ̂
tantov iz W indsor^ âS ê|j« 
memo igro “Osveta” v 11 0j.
19. decembra ob 2. uri 
dne, v  Rumunskem do ^  
1423 E. Farnsworth Av*» 
Russell ulice. nepre-

.Naši podjarmljeni a _ ^  
magani bratje in ses^ evztraj' 
rt domovini se s čudovi o ^  
nostjo bore proti mOgoc« ^  
barbarskemu s o v ra ž n i  u- 
se jim divi. . r0žj

Kljub pomanjkanju ^  
hrane, zdravil, strehe xX[̂ ^\fr 
vztrajajo v silnem krva' ^  
ju, ter ob enem grade le^ ’oSla-
bodno in demokratično ^
vijo, v kateri bo v la d a la  
pravnost vseh s lo j e v  in P ^  
da se bo njihovo po tom s 

strahu vnanjih naPa<??Vvegk61’1 
jalo in procvitalo v č o 
napredku. ,.)Va#

Me svobodne Jug . .gtič̂  
žene, državljanke demo 
Amerike, moramo bodri 1 vJtv 
terijalno pomagati ju^°^0 ob 
skim ženam, ki se z iavrgtab 
rami kot levinje bore v < 
svojih mož, bratov m 
osvobodilni armadi in zau ô- 
sovražniku in r o p a r s k e  

rilcu težke udarce.
V ta namen smo se Br ^  

Srbkinje in S lo v e n k e  z 1 .^ju- 
Detroitu in  prirejamo na-aStiiJ 
nakom in junakinjam ' 
pomoč zanimivo igr° . '^0bf3 
Po igri bo ples, zabava m 
večerja. 0d8j'
■ Vstopnice so v Pre pobe*1’ 
75c, pri blagajni dolar- ,„j)t
pri sestri Mary t)N'
15373 Petoskey, telef°n 
versity 1-8943. n*'

Ves prebitek je namen ^  
šim hrabrim in glasovih gsV 
tizanom. — Za odbor J 
vanskih žena:

Lia m

Cleveland, O. — ,r.
društva. — P o d p i s a n i  s 
naprošen, da bi šesta' 1 
in razposlal na vsa drL’ 
naselbini in drugod. 
reč v smislu za take, ki 1 
ali drugega vzroka ne j^lj6111 
morda pohabljeni ali os> 
ali že prestari itd., P8. prl'
eno še opravljali kaks.^ 
merno delo, če bi ga d°

V Clevelandu je d lu 
se s tem peča že mnog0 ĵ l
daj pa, ko se delavcev ft
nujno potrebuje, je d l11 jeJe 
delu, da bi vse zaposli]®^ ^  
le mogoče komu kaks> 
opravljati. p̂

Družba je v ta name11 
sila več poznanih o se b  v .j^' 
kar je bilo že v listih ji
Dalje družba želi, da b> f
po hišah in da bi se P19 ^  
sma na društva, za kal 
ta dopis ali pismo na £

Ker je vse to, eno iT1 jtj, j*,
teh časih nemogoče st 
naproša cenjena društvi 
upoštevala to pismo tak0’,  ̂p 
bi bilo pismo poslano J1 0 
pošti. V teh časih m or^pf' 
storiti, kar je mogoče, 
hrani čas in stroški, P0!,Ct() 1° * 
še radi tega, ker je vse ^ ii*1
namena, da se poniatf*1 , flY.
na eni strani, na d ru tf '  
maga naši vladi, da ^
dela storilo v to v a r n a h -  ^
cenjena društva upošte' 

(Dalje na 3. strani

m

Central C ity, Pa. — Letna se
ja društva Veseli Slovenci, št. 
198 ABZ, se bo vršila v nedeljo 
19. decembra, to je en teden 
prej kot običajno. Nedelja 26. 
decembra pride ravno dan po 
božiču, ko ljudje ne hodijo ra
di na seje. To se je pokazalo 
lansko leto. Zato smo za letos 
datum decemberske seje pre
stavili na nedeljo 19. decembra. 
Na .tej seji bomo volili odbor za 
prihodnje leto in razdeljeni bo
do zvezini stenski koledarji za 
leto 1944. Na zadnjo mesečno 
sejo zaradi bolezni nisem mo
gel priti, zdaj sem pa že boljši. 
Na zadnji seji je bilo tudi ne
kaj pozabljenega, namreč, da bi 
bili sklenili poslati kaka božič
na darila našim članom voja
kom, kakor smo storili lansko 
leto. To se še lahko popravi na 
seji 19. decembra. Pozdrav in 
na svidenje! — Za društvo št. 
198 ABZ :

Vincent Maljevac, tajnik.

Johnstown, Pa. — članstvo  
društva Cirila in Metoda, št. 16 
ABZ, je vljudno vabljeno, da 
se polnoštevilno udeleži glavne 
ali letne seje, ki se bo pršila v 
nedeljo 19. decembra in se bo 
pričela ob 2. uri popoldne. Na 
tej seji bodo podana poročila o 
poslovanju društva v letu 1943 
in sprejeti bodo zaključki, tika
joči se društvenega poslovanja 
v prihodnjem letu. Izvoljen bo 
tudi društveni odbor za leto 
1944. Na tej seji bodo tudi raz
deljeni zvezini stenski koledar
ji za prihodnje leto. člani naj 
bodo tudi opozorjeni, da 'si je 
društvo nabavilo 5 izvodov naj
novejše Adamičeve knjige “My 
Native Land,” ki je zelo' zani
miva in poučna. Člani, ki želijo 
te knjige čitati, jih dobijo pri 
tajniku. Knjiga ima vrednost 
le ,ako je čitana. Pozdrav in na 
svidenje v nedeljo 19. decem- 
bia! — Za društvo št. 16 ABZ:

Jerry Gorentz, tajnik.

Indianapolis, Ind. — Tem po
tom vabim vse člane društva 
Sloga, št. 166 ABZ, da se goto
vo udeležijo naše letne seje, ki 
se bo vršila v nedeljo 19. decem
bra. Seja se bo pričela eno uro 
bolj zgodaj kot običajno, in si
cer že ob 9. uri dopoldne, to 
vsled tega,* ker na letni seji je 
treba rešiti mnogo zadev. Izvo
liti je treba društveni odbor za 
prihodnje leto in sprejeti smer
nice za poslovanje društva v bo
dočnosti. Pozneje kritizirati, da 
to ali ono ni bilo pravilno ure
jeno, je brez pomena. Vsak naj 
pride na sejo in tam pove svoje 
mnenje in svoja priporočila; 
večina bo pa odločila.

Dne 27. novembra je bil po
klican v vojaško službo en na- 
daljni član našega društva-,

A urora, Minn. — Neizprosna j J 
smrt je dne 23. novembra kruto s 
posegla v našo družino in nam 1 c 
iztrgala najm lajšega sina Ed-! c 
warda Jericha, starega kom aj'I 
17 let. Nepozabni pokojnik je j t 
bil rojen 1. novembra 1926 v |z  
Aurori, Minn. Bolehati je za- \ 
čel že meseca junija letos, to- i 
da od začetka smo m islili vsi, da i 
je le lahak prehlad. Bolezen pa i 
ni odjenjala in tako je bil po- j 
slan v mestno bolnišnico v Vir- i 

iginijo, Minn., ki se smatra za; c 
leno najboljših v tem okrožju, i 
j  Nekaj časa je bilo videti, da se s 
I mu zdravje obrača na bolje, to- 1 
da 23. novembra je v prisotno
sti svojih staršev, bratov in se- i 
ster za vedno zatisnil svoje mla- ] 
de oči. Podlegel je bolezni, zna-!: 
ni pod imenom rheumatic fever.! 
Hudo je, ko mora ugasniti tako 

I mlado življenje.
Pokojnik je bil član društva ! 

Sv. Jožefa, št. 85 ABZ, in 
društva Aurora, št. 43 SN PJ, 1 
in sicer v mladinskem oddelku. 
Prav lepa hvala obema društvo- 

, ma za poklonjene vence in pose- 
, bej hvala tajniku društva št. 85 

ABZ, bratu Mattu Anzelcu za 
njegov ganljiv poslovilni govor 

. in za vsa druga dela, ki jih je 
, v zvezi s tem napravil. Hvala 
, tudi članom in članicam obeh 
! društev in drugim prijateljem  

za obisk pokojnika na mrtva
škem odru, bodisi na domu ali 

. pri pogrebniku.
Prav lepa hvala za poklonje- 

, ne vence in za prispevanje za 
maše zadušnice družinam Jo
seph in Tony Jerich iz Elya, 
Matt Jerich iz Aurore,' John 
Levstik in John Kuzma iz Chis- 
holma in John Gregorich iz 
Keewatina, Minn. Hvala vsem’ . j
ostalim prijateljem  za vence inj 
cvetlice, za prispevane maše za~! 
dušnice, za posojene avtomobile! 
za pogreb, za obiske pokojnika' 
na mrtvaškem odru ter za 

I spremstvo na pokopališče in za 
vse druge izraze naklonjenosti 
in pomoči. Hvaležni ostanemo 
vsem do konca naših dni.

Ti pa, nepozabni sin in brat, 
j ki si nas moral zapustiti v cve- 
' tu svojih let, spavaj sladko v 
| rodni in svobodni ameriški zem-|
I lji. Ohranili Te bomo v ljube-j 
! čem spominu, dokler tudi mi ne;
I pridemo za Teboj.

žalujoči ostali: Charles in •
! Angela Jerich, starši; Charles, 
Frank, Fred, Albert, Matt, 
bratje; Jennie in Emma, sestri.

Rock Springs, W yo. — čla- 
j  nice društva Sv. Ane, št. 134 
I ABZ, so vljudno vabljene, da se 
gotovo udeleže glavnč ali letne! 

j seje, ki se bo vršila v Sloven-i 
I skem domu v nedeljo 19. decem-| 
j  bra in se bo pričela ob 2. uri po-, 
poldne. Na tej seji bo treba re-j 
šiti več važnih zadev, članica! 
našega društva, ki se te seje ne j 
udeleži, plača en dolar v društ-l 
veno blagajno. Izvzete so le bol-i 
ne in oddaljene članice. Za po' 
seji bo pripravljenih nekaj! 
okiepčil: Torej, na svidenje v| 
nedeljo 19. decembra in sestr-; 

I ski pozdrav! — Za društvo št.' 
I 134 ABZ:

Theresa Jereb, tajnica.! 
. j

Braddock, Pa. — članstvo  
društva Sv. Alojzija, št. 31 
ABZ, je vabljeno, da se v pol
nem številu udeleži prihodnje 
seje, ki se bo vršila v nedeljo 
19. decembra v navadnih pro- 

| štorih. Na tej sej^ bo treba izvo*| 
liti društvene uradnike za leto 

! 1944. Torej naj pridejo člani na| 
►sejo in si izvolijo uradnike, ki 
i jim bodo po volji. Na tej seji 
bom tudi razdelil zvezine sten
ske koledarje za leto 1944; so 
še precej lepi, poleg tega pa tu
di podučljm , posebno za mla
de, novo poročene žene, ki ne 
znajo kuhati in peči tega in 
onega. Torej, ne pozabite na se
jo v nedeljo 19. decembra! Ve
sele božične'praznike in srečno 
novo leto želim vsem članom in 
članicam Ameriške bratske zve
ze.

Martin Hudale, 
tajnik društva št. 31 ABZ.

Eli/, Minn. — Te vrstice pi
šem na Elyu, rojstnem mestu
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? ! nadruštva-” Ako ka 
til 'n 'd - ')r’Paĉ a društvu, naj b i ! 
M  j J'en> ravno tako tudi

i ga. Tnng*’ ve za katere-
■ nje- 1 0 v blagohotno nazna-

i f j 0f ui be'segiasi: c°m
' ^ S n / r .  Handicapped,

Te]. u . Ulyahaga Building,
fe Poste iT1 2288, nasProti sta‘

[  ^ 0tl Grdina, član odbora.

A0t?' ~  članom in
iH8gaj * c*ruštva Marija Po
da se LS ' ABZ, naznanjam, 
seja Vrs°, na®a £lavna ali letna 
^Viiq1 a V ,nedeljo 19. decem- 
storjjj yV̂ n^  zboroval n ih pro- 
dootji j, p 0venskem narodnem 
sebo Dri- , Northern Ave. Seja 
asesmenfCe °b 9' uri dopoldne, 
že ob ufi86 k° Začel pobirati pa 
Siting v <leVeti uri (8:3°) do- 
Plačajo S' ^ an' so Pr°šeni, da 
W na J |?esmente pred sej o, 
važnih 6j! treba urediti več 

1 Izvoliti bo treba 
I944 ^ruštveni odbor za 

fe. e]at). ln razne druge odbo
j e  Se- 80 Pr°šeni ,da se te 
°̂- Bi- J.eJ?°^n°številno udele- 
»̂jei a Pozdrav in na svi- 

ABz:' Za društvo št. 42

Frank Rupar, tajnik.

Milln- — Tukaj- 
Vefike s °^ški Slovenci in Slo- 

^  Vabljeni, da ,se v obi 
S'anlfg1.11 U(̂ eležijo seje po- 
* * *  3 Jugoslovanskega 
k̂cijg ^a °dbora, slovenska

V  gg’- V Nedel jo 19. decem-
a. Se bo vršila v mestni 

^ Zveč ln Se P ršela  ob 7. 
k°f za Treba, bo izvoliti od- 
îvati k ,°^nje leto in razmo- 

*  priŝ a ^  mogli kar naj-
V  nes^ v ati za podporo na- 
t6ln kraĵ Čtlirn Rojakom v sta- 
, t̂eea j

■  • namreč v nedeljo 
P 116, se k a °b 2. uri popol- 
IVstva q° pa VI'šila letn'd seja

111 žlan' Jožefa> š t- 30 ABZ’
V  5!0̂ s? Vabljeni, da se iste 
'%  v°Če P°lnoštevilno ude- 
V jj bo društveni od-

sg jj 11“°dnje leto in ukrepa- 
v5h, jj °, 0 raznih važnih zade-
5  VfiS 1 U êlim vsemu član- 
Sf%o božične praznike in 
%2Vê °v° leto, Ameriški brat- 
a iti n ^a mnogo uspe-

aPredka v letu 1944.
Louis Ambrozich.

M iet / / / ------
lce<Wvt —  člani in čla-

66 ®v' Petra in Pavla>
'°tov0 so vabljeni, da se
%e ifi -10 prihodnje me-
10 VfSil 0 êriein letne seje, ki se 
\  §g.a v nedeljo 19. decem- 

86 k° vršila v navad
ili, 0rih, to je v Ferdinand 
% \^  Se bo pričela ob 1. uri 
^ £  Se â je bila za ta me- 
J* f o * vUena iz dopoldneva 
â, ^  ne> da bomo imeli več 

razP°lago. Torej, člani 
1)0 Seia 6 v a*i upoštevajo, da se 

,Vl îla v nedeljo 19. de-
511 PorIn 86 bo Pričela ob ENI 

Ve.°^ne. Na tej seji bomo
| Vâ R'b zadev za rešiti.

Se-. Oe znano, da se na 
1'^ein SPrek maj° zaključki, 

Vs Navadno ostanejo v ve
ti Se j.6 P^bodnje leto. Na tej

6 V°^ društveni odbor 
J°-Žeiel n;ie leto; podpisani bi

da. ga članstvo razre- 
>i' poslov. Na prihod-
^ VPo^bodo -̂udi razdeljen 

rji Zvezini stenski kole 
A b etv° 1944.
\- ÛŽf ri'®ki listi je naš vest 
A  ki ? en* vratar ^ att Ku

ril£aee ne izostane oc 
Želimo mu sko 

°krevanja. Člani, ki 
%tj °’ Pa naj ga obiščejo ob

L^roč'f êr* ^ an članica že- 
J"1 eno ali drugo knjigo 

to amiča> na-i se zglasi 
V  kft’* ^ ar°čilo večjega šte- 
■ M akupaj ima gotove

so u v .  . ,ttie u končno proseni, da
■ c točno plačajo svoje

asesmente, tekoče in morebitne 
zaostale, da bodo ob konci leta 
naše knjige čiste. In vsi, kate
ri le morejo, naj pridejo na let
no sejo v nedeljo 19. deG em bra. 
Pozdrav ter vesele božične p ra z 
nike in srečno novo leto vsem! 
— Za društvo št. 66 ABZ:

Peter Musich, tajnik.

Waukegan, III. — Na novem- 
berski seji društva Sv. Roka, 
št. 94 ABZ,. je bilo sklenjeno 
pozvati vse člane in članice, da 
se gotovo udeležijo letne seje, 
ki se bo vršila v nedeljo 19. 
decembra in se bo pričela ob 2. 
uri popoldne. Član, ki od te seje 
izostane in nima za to tehtnega 
vzroka, bo plačal globok kakr
šno bo določila društvena seja.

Seja, kakor že omenjeno, se 
bo pričela ob drugi uri popol
dne, asesment pobirati pa se bo 
pričel že ob eni uri popoldne, da 
bodo člani lahko plačali pred 
sejo. Na tej seji pridejo v reši
tev razne važne zadeve, med 
njimi tudi volitev društvenega 
odbora za leto 1944. Razdeljeni 
bodo tudi zvezini stenski kole
darji.

Člani, ki kaj dolgujejo na 
asesmentu, naj poravnajo ta 
mesec, da bomo imeli konci le
ta knjige čiste. Zdaj ni izgovo
ra, da bi član ne mogel plača
ti; vsak lahko plača, če hoče. 
Ako pa kateri neče plačati iz 
nagajivosti, se pa lahko pomaga 
s tem, da se njegovo ime obja
vi v glasilu.

Zdaj pa še nekoliko o zabavi, 
ki se je vršila 27. novembra in 
pri kateri je naše društvo so
delovalo z drugimi, kolikor je 
bilo mogoče. S tem je pripo
moglo, da bodo vsi naši člani- 
vojaki deležni božičnih daril, 
katera sem jim že razposlal. V 
vojaški službi jih .je 36, trije so 
pa že doma. Zahvaljujem se 
vsem našim članicam, ki so po
magale k lepemu uspehu prire
ditve, in med temi je vključena 
tudi mladinska članica Margie 
Kenik. Hvala.vsem, ki so prispe
vali darila in vsem, ki so se 
udeležili prireditve.

K sklepu še enkrat vabim na
še člane na letno sejo 19. decem
bra ter jim obenem voščim ve
sele božične praznike in srečno 
novo leto.

Anton Stanovnik, 
tajnik društva št. 94 ABZ.

mirnih domov, gladili, bosi in 
raztrgani, ki se skrivajo kot zve
ri v gozdovih, da si ohranijo živ
ljenje. Vi, moji otroci v Ame
riki, ki tvorite malo, pa srečno 
ameriško Slovenijo, vi ste edi
no upanje svojih bratov na rod
nih tleh, tistih, ki bodo preži
veli to strašno noč in ki bodo 
potrebovali vsega, kar sploh 
človek potrebuje. Kdo na vsem 
svetu nam je bližji kot ste nam 
vi, živeči v deželi svobode? Ali 
boste pozabili svoje brate in 
sestre, ki niso tako srečni kot 
vi? Pomnite, kaj je »rekel naš 
pesnik Simon Gregorčič: “Gor
je mu, kdor v nesreči biva sam ; 
a srečen ni, kdor srečo vživa 
sam . . .”

Tak ali podoben klic bi čuli 
iz ust naše rodne Slovenije, če 
bi ga mogli čuti. Toda, »kdor 
ima srce na pravem mestu, bo 
slišal odmev tega glasu tam in 
ne bo zakrknjen. Segel bo v žep 
in prispeval dolar, dva ali pet 
ali več za fond, ki se zbira v 
pomoč našim starokrajskim ro
jakom. Ne vemo, kdaj jim bo 
nabrano pomoč možno poslati, 
toda zdi se, da se naglo bliža 
tisti dan. Nad Balkanom se že 
križajo bliski.

Marsikdo izmed nas se bo o 
božiču spomnil, kako je bilo v 
Sloveniji pred 30 ali 40 leti, in 
mehko mu bo pri srcu ob spo
minu na božično idilo sloven
skih kmetij in vasi. Vsega tega 
danes tam ni več. Vasi so po
žgane, šole in cerkve porušene, 
kulturne organizacije zatrte, 
česar niso uničili našopirjeni 
laški rablji, tisto zdaj uniču
jejo arogantni nemški “purger- 
ji,” ki si dom išljajo, da edini 
oni imajo pravico živeti na sve
tu. Nekdanje božične idile v Slo
veniji in več in ne bo je 
ljinogo let v bodočnosti. Preveč 
krvi je izgubila naša rodna Slo
venija. Okrevala bo počasi, če 
bo dobila potrebno pomoč. Zato 
zbiramo fond te pomoči, da nam 
bo na razpolago, ko bo pomoč 
možno poslati. Ta dan bo pri
šel. Prišel bo dan, ko bodo ame
riške, ruske in britiške zastave 
zavihrale v Sloveniji in po osta
li Evropi, ko bo nemški zmaj 
ležal strt v prahu. In takrat bo
do prišli iz utrdb v gorah in iz 
skrivališč v gozdih tisti, ki so 
branili mater Slovenijo od za
četka njenega križevega pota; 
prišli bodo izčrpani, lačni, bo
si, morda ranjeni. Pomoč bo 
nujno potrebna in pomoč jih bo 
morala že čakati. Zato jo zbira
mo že zdaj.

Vsak, ki ima slovensko srce v 
prsih, naj prispeva po možno 
sti. Prostovoljne prispevke po
birata tu Mrs. Frances Gorenec 
in Mr. Joe Garm; istotako tudi 
tajniki vseh društev. Na svide
nje na večerinki 24. decembra 
ob pol osmih zvečer v Sloven 
skem delavskem dom u!

Za postojanko št. 13 Jugoslo
vanskega pomožnega odbora, 
slovenska sekcija:

Frank Kramar, predsednik.

E ly, Minn. —  Vse članice 
društva Marije Čist. Spočetja, 
št. 120 ABZ, so vabljene, da se 
udeležijo naše letne seje, ki se 
bo vršila v nedeljo 19. decem
bra in se bo pričela ob 7. uri 
zvečer. Na programu seje bo 
volitev odbora za prihodnje te
to. Istotako bo. treba sprejeti 
razne sklepe z ozirom na poslo
vanje društva v bodočnosti. Ena 
članic, ki pride na to sejo, bo 
obdarovana z vojnim bondom. 
Ne pustite torej, da bi vas sreča 
iskala po križpotjih.

Po seji bomo imele nekoliko 
zabave. Vsaka članica je proše
na, da prinese s seboj brisačo, 
da bomo imele nekaj iger in za
bave po seji. (Pa ne, da bi se 
šla  slepe miši! Op. ured.) Dru
štvena blagajničarka bo imela 
na razpolago dovolj drobiža, da 
bo večje bankovce lahko izme
njala v drobiž, ko bodo članice 
plačevale asesmente.

I Vse članice našega društva, 
|k i so zaostale z asesmenti, naj 
bodo tem potom opozorjene, da 
ta mesec gotovo poravnajo, kai 
dolgujejo društvu. Vse članice 
pa naj tudi skrbe, da bodo ime

le tekoče asesmente plačane 
pravočasno, in sicer pred. pr
vim dnem vsakega meseca. Taj
nica ne bo prav nič kriva, če bo 
kaka članica suspendirana za
radi neplačanega asesmenta. 
Vsaka članica naj stori svojo 
doljnost pravočasno, pa bo vse 
v redu. Posebno je želeti, da bi 
bile članice točne v mesecu de
cembru, ki je zaključni mesec 
leta. — K sklepu voščim vsem 
vesele božične praznike in sreč
no novo leto. — Za društvo št. 
120 ABZ:

Rose Svetich, tajnica.

Sharon, Pa. — “Odpri srce, 
odpri roke, otiraj bratovske sol
ze!” S temi besedami pesnika 
Gregorčiča stopam pred vas, 
sharonski in farrellski rojaki, in 
vas prosim za mali dar, domo
vini na oltar. Vaša božična da
rila naj bodo letos položena na 
oltar trpeče slovenske zemlje.

Kakor vsako leto že zadnjih 
15 let, priredi Slovenski delav
ski dom tudi letos božično ve- 
čerinko v dobrodelni namen. Le
tos bo ta večerinka združena z 
lepim programom. Obenem se 
bodo pobirali prostovoljni pri
spevki za Jugoslovanski pomož
ni odbor, slovenska sekcija. Tu
kajšnji rojaki so vabljeni, da 
polnoštevilno posetijo to prire
ditev, da bomo skupaj prazno
vali božični večer in obenem ne
kaj prispevali za naše trpeče 
brate in sestre v starem kraju. 
Vsako leto nas je manj, ker vsa
ko leto odnesejo koga k večne
mu počitku, zato se spodobi, da 
se zberemo na večerinki vsi, kar 
nas je še.

Naša rodna domovina je da
nes zavita v črn plašč najhuj
šega zatiranja. Narod umira 

j vsled gladu in mraza, umira od 
i  krogel in bajonetov besnih oku- 
| patorjev, katerih peklenski jia- 

men je naš narod sploh iztrebi
ti. Tak je že tretji božič naše 
rodne Slovenije. Ko bi jo mogli 
slišati, bi čuli: “Moji otroci, ki 
ste tako srečni, da živite v svo
bodni deželi onkraj morja, kjer 
vas nihče ne preganja, kjer ne 
pogrešate kruha in obleke in 
gorkih stanovanj in ki imate j 
poleg tega še vedno kak dolar! 
na strani, pomagajte mojim ne
srečnim otrokom, ki jih je uso
da pridržala na domačih tleh, 
ki so danes pregnani iz svojih

M eadowlands, Pa. — Člani 
društva št. 75 ABZ so vabljeni, 
da se gotovo udeležijo letne se
je, ki se bo vršila v nedeljo 19. 
decembra. Kot je vsakemu zna
no, se na letni seji voli odbor 
za prihodnje leto in se uredijo 
še druge potrebne društvene za
deve. Zato naj bi bila udeležba 
na seji 19. decembra stopro- 
centna.

Pri tej priliki se želim zahva
liti vsem tistim, ki so se udele
žili naše nedavne plesne vese
lice, ki je izkazala jako dober 
uspeh, člani našega društva, 
člani drugih bratskih društev v 
tej okolici in prijatelji društva 
so tem potom vabljeni, da pose
tijo  našo plesno veselico, kate
ra se bo vršila v soboto 18. de
cembra. Prostor veselice: Bears 
H a ll; orkester: Les Faulks, že
leti bi bilo, da bi bila veselica 
dobro obiskana, kajti čisti do
biček je namenjen fondu za 
zgradbo Slovenskega doma v 
Meadowlandsu. Bratski po
zdrav! — Za društvo št. 75 
ABZ:

Joseph Murn, tajnik.

Goivanda, N. Y. — Na novem- 
berski seji društva Sv. Jožefa, 
št. 89 ABZ, je bilo sklenjeno, 
da se potom glasila povabi vse 
članstvo na glavno ali letno se
jo. To naj bo izvršeno tem po
tom. Seja se bo vršila v navad
nih prostorih v nedeljo 19. de
cembra in se bo pričela ob pol 
dveh (1:30) popoldne. Seja se 
bo pričela pol ure prej kot obi
čajno, to pa zato, da se ustreže 
drugim društvom, ki bodo zbo
rovala istega dne in v istih pro
storih.

Na seji 19. decembra bo tre
ba izvoliti odbor za leto 1944 in 
urediti še druge zadeve, ki pri
dejo na program letne seje. Čla
nom ni treba pripovedovati, ka
ko “pridno” so se udeleževali 
društvenih sej tekom leta; to 
sami dobro vedo. Zato pa je 
bil sprejet, ne tajnikov, ampak 
društveni sklep, da se morajo 
seje 19. decembra udeležiti vsi 
člani. Kdor se ne udeleži te se
je, plača 50 centov v društveno 
blagajno. Izvzeti so le bolni, od
daljeni in istočasno zaposleni 
člani. Vem, da bo kateri članov 
kritiziral ta društveni sklep, za
to naj tak član pride na sejo in 
tam kritizira. Člani, ki so se 
udeležili ostalih 11 sej leta, mu 
bodo lahko dali dober odgovor. 
Na omenjeni seji bodo razdelje
ni tudi zvezini stenski koledar
ji za leto 1944. Bratski pozdrav 
in na svidenje na letni seji! — 
Za društvo št. 89 ABZ:

Martin Matekovich, tajnik.

za prihodnje let6 in se spreje
majo razni drugi zaključki, ki 
veljajo za bodoče poslovanje 
društva. Prihodnje leto še bo 
v r š i l a  konvencija Ameriške 
bratske zveze, zato ni nič pre
zgodaj, da začnemo že zdaj z 
razmotrivanji glede izboljšanja 
nekaterih t o č k  pravil. Torej, 
člani in članice, pridite na sejo 
in povejte vaša priporočila. Na 
svidenje 11a seji 26. decembra 
ter vesele božične praznike in 
srečno novo leto vsem! — Za 
društvo št. 200 ABZ:

Joseph A. Mertel, tajnik.

Brooklyn, N . Y. — Prireditev 
Slovenske šole v Brooklynu, N. 
Y. — Naši slovenski javnosti v 
New Yorku in okolici želimo 
naznaniti, da bo imela naša tu
kajšnja Slovenska šola svojo 
božičnico, in sicer v nedeljo, 
dne 19. dec. v Slovenskem nar. 
domu v BrooklyiVu. Začetek bo 
ob peti uri popoldne, in naši 
rojaki in rojakinje so napro- 
šeni, da nas ta dan gotovo po
setijo in se z nami vred povese
lijo predbožičnega časa.

Kot se nekaj govori, je v te
ku pripravljanje za predstavo 
živih jaslic po starokrajskem  
načinu

Na programu bo tudi igrica, 
petje, deklamacije, itd. Seveda 
bo prišel v posete tudi Miklavž 
in bo obdaril mladež v dvorani.

To pot se bo imela šola še po
sebno za zahvaliti Miklavžu, 
kajti še preden je prišel okrog 
njegov praznik, je bil nakazan 
naši Slovenski šoli dar v znesku 
$500.00 in je namenjen za šola
nje oziroma za pomoč kakemu 
izrednemu talentu, ki se zna po
javiti v naši šoli. Oseba, ki je 
poklonila ta dar Slovenski šoli, 
ne mara nobene publicitete o 
tem, ali dar sam pa je znak, da 
med nami še živi globoka slo
venska zavest—na eni strani so
vražniki uničujejo naš, narod in 
našo kulturo, po drugi pa vsta
ja v srcih plemenitih ljudi zna
čajna in vznešena narodna za
vest, ki je pripravljena poma
gati naprej slovenskim talen
tom, da naše ime in naša beseda 
ne zamrje. V teh dneh je taka 
plemenita gesta vsega prizna
nja vredna!

Na 19. decembra upamo, se 
bodo tudi naši ljudje v new- 
yorški naselbin-i z enako toplo 
in blago zavestjo v srcih prišli 
na božično priredbo naše šole, 

j ter nam tako dali spodbudo za 
nadaljno delo. — Zanimalo vas 
bo prav posebno to, da bodo na
ši šolarji, mali in veliki, v kraj
šem igrokazu prikazali borbo 
in življenje našega človeka v 
domovini pod sovražnikovo oku
pacijo.

Vstopnina bo prostovoljna. 
Po programu bo igrala godba za 
ples. Vsi, ki se spominjate, ka
ko lep rečer smo imeli lani ob 

■ priliki naše božičnice, pridite 
! tudi letos!

Anna P. Krasna.

P ittsburgh, Pa. —  Glavna ali 
letna seja federacije društev 
Ameriške bratske zveze v za- 
padni Pennsylvaniji se bo vršir 
la v  nedeljo 26. decembra v Slo
venskem domu v Pittsburghu 
na 57 in Butler cesti. Pričetek 
je določen za 2.. uro popoldne. 
To bo zadnja seja v tem letu in 
bo važna vsled tega, ker bo 
treba izvoliti odbor federacije 
za prihodnje leto. Vsa društva 
Ameriške bratske zveze v za- 
padni Pennsylvaniji so vablje
na, da pošljejo svoje zastopnike 
na sejo 26. decembra. Poverilni
ce sem že razposlal na društva. 
Pozdrav in na svidenje! — Za 
federacijo društev Ameriške 
bratske zveze v zapadni Penn
sylvaniji :

John Simončič, tajnik.

Calum et, Mich. — član i in 
članice društva Sv. Cirila in 
Metoda, št. 9 ABZ, so vabljeni, 
da se polnoštevilno udeležijo 
prihodnje mesečne in obenem 
letne seje, ki se bo vršila v na
vadnih prostorih v  nedeljo 19. 
decembra in se bo pričela ob 9. 
uri dopoldne. Na tej seji bo
mo izvolili odbor za leto 1944 
in rešili še vse druge zadeve, ki 
spadajo v  področje letne seje. 
Zato je važno, da so na tej seji 
po možnosti navzoči vsi člani in 
članice, da se vse ukrene v za
dovoljstvo večini in da ni po
tem vzrokov za prerekanja. Po
zdrav in na svidenje na letni se
ji v nedeljo 19. decembra! —  
Za društvo št. 9 ABZ:

Matt Strauss, tajnik.

Chisholm, Minn. —  članstvo  
društva Sv. Jožefa, št. 30 ABZ, 
je vljudno vabljeno, da se kar 
mogoče polnoštevilno udeleži 
glavne ali letne seje, ki se bo 
vršila v navadnih prostorih v 
nedeljo 19. decembra in se bo 
pričela ob 2. uri popoldne. A- 
sesment se bo začel pobirati že 
eno uro pred sejo. Na dnevni 
red letne seje pride volitev od
bora za drugo leto in vse dru
ge bolj važne zadeve, katere je 
treba rešiti na tej seji. Smer
nic, katere so na glavni seji o- 
dobrene, se potem društveni od
bor drži pri poslovanju prihod
njega leta..

Člani, ki kaj dolgujejo na a- 
sesmentih, so prošeni, da. dol
gove poravnajo ta  mesec. In vsi 
člani naj bi bili točni s plačilom 
asesmentov ta mesec, ki je zad
nji v letu. Tisti, ki dobivajo 
starostno podporo od Z v e z e  
vsake tri mesece in ki ne mo
rejo priti na sejo vsake tri me
sece, da podpišejo prošnjo za 
podporo, naj pridejo v to svrho 
na dom tajnika, da tako ne bo 
nepotrebnih zamud. Ti meseci 
so: marec, junij, september in 
december.

V vojni službi Zedinjenih dr
žav je sedaj od našega društva 
71 članov. Društvo jim je po
slalo božična voščila. Kakor hi
tro dobimo tozadevni okvir, bo 
vsak član-vojak dobil oficielno 
zvezdo, pod zvezdo pa njegovo 
ime. Član našega društva John 
Paznar, Jr., je bil naznanjen za 
pogrešanega nekje nad Franci
jo ali Nemčijo. Služil je pri le
talcih. O11 je sin dobro pozna
ne družine Johna Paznar ja, Sr. 
Upamo, da se mlademu članu ni 
kaj hudega pripetilo in da se 
kmalu oglasi staršem.

K sklepu želim vesele božič
ne praznike in srečno novo leto 
vsem članom in članicam. —  Za 
društvo št. 30 ABZ:

Joseph Bovitz, tajnik.

smernice za prihodnje leto, da 
bo društvo tudi tako dobro na
predovalo kot v letu 1943. Vsak 
napredek pri društvu pa je od
visen od članstva, ker, ako se 
članstvo ne zanima, je društvo 
mrtvo in vse delo odbora je za
stonj, ker odbor tudi ne more 
vršiti čudežev. Pridite vsi na 
sejo in storite svojo dolžnost; 
po seji bo nekoliko okrepčila za 
lačne in žejne.

Olede asesmenta še vedno ve
lja stare pesem: plačajte in še 
enkrat plačajte, ker še vedno je 
preveč članov, kateri mislijo, da 
je njihov tajnik bankir in da a- 
sesmente lahko zaklada! Poseb
no ta mesec je važno, da mi bo 
lahko izročiti čiste knjige nove
mu tajniku.

V mesecu oktobru smo zopet 
izgubili dolgoletnega in dobrega 
člana. Dne 24. oktobra je nam
reč umrl Lawrence Veber; po
kojni zapušča tukaj ženo in tri 
sinove. Umrlemu bratu naj bo 
lahka ameriška zemlja, ostalim  
sorodnikom pa izrekam v ime
nu društva iskreno sožalje.

V vojnih silah Strica Sama 
imamo sledeče člane: Joseph O- 
blak, F r a n k  Oblak, Lawrence 
Golenko, J o h n  Hamm, Louis 
Blut, John Intihar, Anton Ja- 
kich, Leo Jurjovec, Joseph Ko
ren, Thomas Primozich, Joseph 
Rozanc, J o h n  Rozanc, Frank 
Sechen, Matt Zugich, William 
Leban, O t t o  Spolar in Albert 
Spolar. Ti naši fantje se boju
jejo za zmago Amerike in nje
nih zaveznic in so pripravljeni, 
ako potreba, tudi s  svojo krvjo 
in življenjem obdržati svobodo 
in demokracijo. Nam ostalim  
članom, kateri smo še doma, ne 
sme biti nobena žrtev preveli
ka, ker le z našim sodelova
njem bo našim članov-vojakom  
mogoče dobiti zmago nad so
vražnikom. V imenu društva že
lim našim fantom vojakom ve
sel božič in srečno novo leto in 
skorajšen povratek med njiho
ve drage domače. Vsemu član
stvu naše Zveze voščim srečen 
božič in srečno novo leto. Brat
ski pozdrav!

Anton Krapenc, 
tajnik društva št. 70 ABZ.

K itzv ille , Minn. — člani dru
štva Janeza Krstnika, št. 112 
ABZ, so vabljeni, da se kar mo 
goče polnoštevilno udeležijo let
ne seje, ki se bo vršila v nede
ljo 19. decembra. Seja se bo vr
šila na domu sestre Anne Mu
sich in se bo pričela ob 10. uri 
dopoldne. Na tej seji bomo mo
rali izvoliti odbor za leto 1944 
in sprejeti razne določbe z ozi
rom na poslovanje društva v. 
prihodnjem letu. Pozdrav in na 
svidenje na seji! — Za društvo 
št. 112 ABZ:

Frank Tichar, tajnik.

Cleveland, O. —  Vse članice 
društva Jutranja zvezda, št. 137 
ABZ, so vabljene, da se gotovo 
udeležijo glavne ali letne seje, 
ki se bo vršila v nedeljo 19. de
cembra. S e j a  se bo vršila v 
stari Vidovi šoli in se bo pri
čela ob pol dveh (1:30) popol
dne. Ker je tajnica uposlena v 
vojni industriji, so bile seje pre
stavljene iz tretjega četrtka na 
tretjo nedeljo v mesecu. Torej, 
seja se bo vršila v nedeljo 19. 
decembra.

Ta seja je zadnja v letu in za 
to najbolj važna. Na isti se voli 
odbor za prihodnje leto in spre
jemajo se razne določbe za dru
štveno poslovanje v bodočem 
letu. Moja želja je, da si članice 
izvolijo tak odbor, da bodo za
dovoljne z njim in da bodo pri: 
bajale na mesečne seje. Pri dru
štvu imajo vse članice enake 
pravice pa tudi enake dolžnosti, 
zato se ne bi smelo vseh skrbi 
za društvo prepuščati samo ne
katerim.

Na svidenje na letni seji ter 
vesele božične praznike in sreč
no novo leto vsem! —  Za dru
štvo št. 137 ABZ:

Dorothy Strniša, tajnica.
E ly , Minn. —  Letna seja 

društva Sv. Barbare, št. 200 Chicago, l i l .  — članstvo dru 
ABZ, se bo vršila v nedeljo 26. 'štva Liberty Bell, št. 70 ABZ, 
decembra. Vršila se bo v Jugo-;vabim, da se v polnem številu 
slovanskem narodnem domu in udeleži letne seje, katera se bo 
se bo pričela ob 9. uri dopoldne, i vršila v  soboto 18. decembra v 
Člani so vabljeni, da se te važne navadnih prostorih. Pričetek se- 
seje udeležijo kar mogoče pol-i je bo točno ob 7:30 zvečer. Na 
noštevilno. Na l e t n i  seji, kot tej seji bo volitev odbora za le- 
znano, se voli društveni odbor!to 1944. Treba bo tudi določiti

Republic, Pa. — Člani dru
štva št. 171 ABZ so tem potom 
vabljeni, da se udeležijo glavne 
ali letne seje, ki se bo vršila v 
nedeljo 19. decembra ob 2. uri 
popoldne v Grantzovih prosto
rih. Na tej seji bo treba izvoliti 
društveni odbor za leto 1944 in 
urediti še druge potrebne zade
ve. Pozdrav in 11a svidenje! —  
Za društvo št. 171 A B Z :

John E. Trout, predsednik.

Brooklyn, N. Y. — Tem po
tom pozivam člane in članice 
društva sv. Petra, št. 50 ABZ, 
da se polnoštevilno udeležijo 
prihodnje letne seje, ki se bo 
vršila' v soboto 18. decembra ob 
8. uri zvečer v Slovenskem do
mu. Na tej seji bomo volili od
bor za prihodnje leto. Razde
ljeni bodo tudi zvezini stenski 
koledarji za leto 1944. člani so 
prošeni, da ta mesec pravočas
no plačajo svoje asesmente, in, 
če kaj dolgujejo društva, da 
poravnajo ta mesec. Na ta na
čin bo mogoče knjige v redu za
ključiti. Letna seja je tako važ
na, da bi se je moral udeležiti 
vsak član in članica, če nima 
izrednega vzroka za odsotnost. 
Naznanjam tudi ,da je po dolgi 
in mučni bolezni dne 26. novem
bra preminila naša dobra čla
nica Jerca Lisac. V imenu dru
štva izrekam iskreno sožalje.

Pozdrav, vesele božične praz
nike in srečno novo leto vsem! 
— Za društvo št. 50 A B Z :

Valentine Orehek, tajnik.

Herminie, Pa .— člani in Čla
nice društva Veseli slavček, št. 
154 ABZ, so tem potom vljudno 
vabljeni, da se v polnem števi
lu udeležijo letne seje, ki se bo 
vršila v navadnih prostorih v 
nedeljo 19. decembra in se bo 
pričela ob 2. uri popold«e. Na 
tej seji bo treba izvoliti društ
veni odbor za leto 1944 in ure- 

(Dalje na 8. str.)
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blagom. K upujejo se tudi žene, j 
ki pa jih je treba takoj plača- i 
ti, ne v obrokih, kot pri nas. 1 
Za količkaj pripravno ženo je i 
treba odšteti pet krav. Grehov i 
pa se domačin očisti, če žrtvuje i 
bogovom kozo. Toda na otoku 
bolj in bolj primanjkuje koz, 
ker je veliko povpraševanje za- ] 
nje. Pa nam kdo pravi, da smo s 
mi pregrešni in pokvarjeni!

* ] 
Amerikanizem nekaterih lju 

di je čudne vrste. Ko je bil ne
davno neki ubežni kraljič mimo- , 
grede tituliran s smrkavcem, so 
ti čudni patrioti urnebesno pro- : 
testirali; ko pa je svoječasno 
Rev. Coughlin imenoval pred
sednika Roosevelta lažnika, so 
diskretno molčali in v stran 
gledali.

*
Ali si morete predstavljati 

trpljenje zakonske žene, kate-j 
ro mož na vse mile viže zmerja! 
in izziva in ki mu ne more vr
niti milo za drago niti z bese
dico? Tako se je godilo Mrs. 
Robert Worthington v Los An
gelesu, ki si je v neki avtomo
bilski koliziji poškodovala spod
njo čeljust in jo je morala ne
kaj tednov nositi v obvezi. Te 
prilike se je poslužil njen lju- 
beznjivi možiček, da ji je “na
prej prinesel” vse njene grehe 
in slabe lastnosti, ženica je mo
rala na vse to molčati, kar je 
možička božansko zabavalo. 
Sodniku pa se je sm ilila revica, 
ki je morala brez protiofenzive 
poslušati moževe litanije, in ji 
je dovolil ločitev. Zdaj ima, 
grdavž.

*
Kadar nam gre na jok in pri- 

dušanje, če ne dobimo postavno 
zajamčene nam porcije rakije, 
je priporočljivo, da sedemo in 
se ohladimo s čašo poštenega 
piva ali vina. Potem pa pomi
slimo, da naši fantje na raznih 
frontah dostikrat ne dobijo niti 
požirka vode, pa nam bo odle
glo.

*
Američani smo v mnogih ozi

rih kot otroci. Česar nam je do
volj na razpolago, tisto prezi
ramo, in hočemo imeti nekaj, 
kar je težko dobiti. Ko je vla
dalo pomanjkanje kave, smo se 
kremžili zanjo kot sitni paglav
ci. Zdaj imamo rajši čaj in pi
vo. Ko je primanjkovalo krom 
pirja, smo bili vsi pravoverni 
krompirjevci; zdaj, ko ga je do
volj in nam ga celo iz Washing- 
tona toplo priporočajo, se ku
jamo, in zahtevamo več mesa. 
Ko so nas' spomladi in poleti 
oblasti vljudno opozarjale, da 
se preskrbimo s premogom za 
zimo, se je malokdo zmenil za 
prijazen nasvet. Zdaj, ko je na
stopilo hladno vreme, pa tiso 
čeri hišni gospodarji javkajo, 
da jim prodajalci premoga ne 
morejo dostaviti. In, če bi za 
čelo primanjkovati špinače, bi 
cvilili zanjo kot lačni mucki 
dasi se zdaj niti ne pokihamo 
nanjo.

Včasih se zgodi, da se lovska 
sreča nasmehne tudi lovcu, ki 
nima niti puške niti streliva. Na 
primer, doli v sončni Georgi j 
je nedavno nedeljski lovec L. D 
Slappey šel na lov, oborožen sa
mo s palico, in je spodil jato  
jerebic. Pomeril je s palico ter 
zakričal “bang, bang!” in ena 
jerebica je padla mrtva na tla  
Zaletela se je bila namreč ^ 
žično ograjo in se ubila.

Ko je predsednik Roosevelt 
pretekli mesec odpotoval na 
zgodovinsko k o n f e r e n c o  v 
Egipt, je bilo vse zavito v stro
go tajnost. Zdelo se nam je si
cer, da nekaj visi v zraku, toda 
časopisi in radijski poročevalci 
so se problema skrbno izogiba
li. Približno enaka tajnost je 
obdajala odhod ChurchUla iz 
Londona. Neki angleški kartu- 
nist pa se na 69. Churchillov 
rojstni dan ni mogel vzdržati 
povsem nevtralno. Za list Lon
don Evening News je narisal 
kartun, predstavljajoč dve mač
ki, ki sta se pogovarjali na pra
gu Churchillovega urada na 10 
Downing St. Pa je ena zami

javkala: “čudno, za svoj rojst
ni dan je Churchill navadno do
bil dve steklenici m leka! Ali ga 
ni doma?” S tem je hotel kartu- 
nist povedati, da so celo london
ske mačke nekaj slutile.

*
Po izjavah kompetentnih eks

pertov vsebuje povprečna žen
ska ročna torbica več različnih 
predmetov kot židovska zastav
ljalnica. To je seveda ženska 
predpravica, ki nam moškim  
nič v nos ne gre, kljub temu,* da 
je včasih vrsta hlačmanov ne
koliko nestrpna, ko mora žen
ska pred njimi izprazniti vso 
zakladnico predno najde vozni 
listek, transfer, mošnjiček z de
narjem ali racijsko knjižico. 
Toda rešitev prihaja. Patentni 
urad v Washingtonu je nedav
no nekemu možu izdal patent 
na žensko ročno torbico, ki ima 
prozorno dno, in jo je treba sa
mo proti luči držati, da se vidi 
vsa čudovita notranjost. Svet 
napreduje.

*
Pravijo, da se je predsednik 

Roosevelt zdrav in v najbolj
šem razpoloženju vrnil s konfe
rence s Stalinom v Perziji. Iz 
tega bi se dalo sklepati, da Sta
lin vendar ni tak volkodlak, za 
kakršnega nam ga skušajo ne
kateri ljudje predstaviti.

A. J. T.

PREHODNO STANJE
Mesec december je nekak simbol prehodnega sta

nja. Deio tekočega leta še ni opravljeno, problemi teko
čega leta še niso rešeni, vendar že delamo načrte za ak
tivnosti prihodnjega leta. Večina bratskih, gospodarskih 
in kulturnih organizacij ima svoje zaključne seje v de
cembru. Na teh sejah je podan pregled poslovanja za le
to, ki se bliža koncu, in volijo se odboii ter se delajo na
črti za delo v letu, ki bo sledilo. Od zaključkov in načr
tov, ki so napravljeni zdaj, je v veliki meri odvisen po- 
slovalni uspeh prizadetih ustanov v bodočem letu.

* * *

V nekakem prehodnem stanju smo zdaj tudi z ozi
rom na vojno situacijo. Uspehi zaveznikov so bili v te
kočem letu veliki, toda mnogo trdega dela je še pred na
mi. Za zmagovito izvršitev tega^dela je seveda treba na
črtov. Nekaj jih je že naplavljenih in so v teku izvrše
vanja, drugi se sestavljajo zdaj in se bodo sestavljali v 
bodoče. Ni dvoma seveda, da je bilo treba in bo še treba 
marsikateri stari načrt popraviti, da bo bolj odgovarjal 
zahtevam izpreminjajočih se razmer.

* * *

Dandanes je svet v dobi silnega in hitrega presnav
ljanja. Takih velikih izprememb, kot so se ali se bodo iz
vršile v teku nekaj let, včasih niso prinesla niti dolga sto
letja. Ko bo vojna končana in se bomo ozrli za dobo pe
tih ali desetih let nazaj, bomo strmeli nad izprememba- 
mi, ki jih je prinesla svetovna vihra. Izpremembe bodo 
segle v vsako panogo našega življenja, seveda v nekate
ro bolj, v drugo manj; prizadete pa bodo vse. Prav za
prav so prizadete že zdaj in bodo z vsakim dnevom bolj.

* * ¥

Logično je, da je to silno svetovno presnavljanje 
prizadelo tudi naše podporne organizacije. Več in več na
ših prospekdvnih novih članov odhaja v vojaško službo. 
Mladi fantje, ki bi mogli postati naši člani in polagoma 
prevzeti vodstvo naših društev, odhajajo k vojakom. S 
tem vsaj začasno odpade najboljši material za pomlaje
vanje naših društev. To nam vsaj začasno odvzame pro- 
spektivne mlade uradnike in vodstvo ostaja, ker ne gre 
drugače, marsikje v rokah utrujenih in fizično oslabelih 
članov. Iz tega logično izhaja, da pri društvih ni tiste ak
tivnosti kot bi jo sicer mogli pričakovati. Resnica je trp
ka, toda najbolje je, da ji moško pogledamo v obraz.

* * *

Kaj naj storimo vpričo tega? Razmer ne moremo 
izpremeniti, zato je edino pametno, da se jim po najbolj
ši možnosti prilagodimo. Iščimo nove člana tam, kjer so, 
to j« med nedoraslo mladino in med ženskami. Otroci se 
rodijo vsak dan in, kot nam kažejo statistike, število roj
stev narašča. Tu je torej rezerva, iz katere moremo čr
pati nove člane. Dalje ne pozabimo, da je danes mnogo 
deklet in mladih žensk uposlenih'v vojnih in drugih in
dustrijah, v transportacijskih poslih, v trgovinah itd. 
Mnogo teh mladih žensk ni zavarovanih za primere po
škodb, bolezni in smrti. Prepričajmo jih o potrebi zava
rovanja in vpišimo jih v našo organizacijo. Finančnih za
prek tu ne bo, ker te prospektivne kandidatinje večinoma 
dobro služijo. ** * *

Nedavno zaključena kampanja Ameriške bratske 
zveze v proslavo njene 45-letnice, se ja, če upoštevam^ 
izredne razmere, dobro obnesla. Večina društev se je od
zvala z vpisom večjega ali manjšega stavila novih čla 
nov, kift kaže, da so jih znala kje poiskati. Čast jim in 
priznanje! V trdih in nepovoljnih časih so izvršila veli
ko in dobro delo. Od teh naših aktivnih društev, od naših 
aktivnih članov lahko pričakujemo, da bodo še zanaprej 
skrbeli za rast Ameriške bratske zveza. Mnogi izmed ti
stih, ki dosedaj iz enega ali drugega vzroka niso bili ak
tivni, se jim bodo pa pridružili v bratskem delu. Le nič 
stiahu. naši člani so živi in aktivni in bodo še doleo.

SLOVENSKE VESTI

(Nadaljevanje s 1. strani)

Slovenska  mladinska šola S 
N. Doma v Clevelandu, Ohio, 
priredi v nedeljo 19. decembra 
popoldne običajno božičnico za 
otroke in odrsyd?. Na programu 
bodo otroška igrica, petje in Mi 
klavževo obdarovanje.

*
V Slovenskem  dom u  v Brook- 

ynu, N. Y., se bo v nedeljo 19 
decembra vršila božičnica tam
kajšnje Slovenske šole. Vklju 
čevala bo otroško igrico, petje 
deklamacije ih Miklavževo ob
darovanje. Po prpgramu bo 
igrala godba za ples. Začetek ob 
5. uri popoldne.

*
Slovenski delavski dom

Sharonu, Pa., priredi v petek 
24. decembra zvečer božično ve 
čerinko s pestrim programom 
Na prireditvi se bodo zbiral 
prostovoljni prispevki za Jugo 
slovanski pomožni odbor, slo 
venska sekcija.

*
Federacija  društev Ameriške 

bratske zveze v zapadni Penn- 
sylvaniji bo zborovala v nede
ljo 26. decembra v Pittsburghu, 
Pa., in sicer v Slovenskem do
mu na 57. cesti. Pričetek zbo
rovanja je določen za 2. uro po
poldne.

VSAK PO SVOJE
(Nadaljevanje s 1. strani)

je in cesarja Etiopije. Obe ome
njeni deželi sta mu bili že prej 
odvzeti. Zdaj je Viktor Ema
nuel samo še kralj Italije; pa 
še tiste “’ne dosti.

Neki ameriški letalski čast
nik, doma iz Clevelanda, ki je 
preteklo poletje prevozil mno-

go morja na krovu neke tovor
ne ladje, je nedavno sporočil 
svoji soprogi razne zanimivosti 
iz krajev, kjer se je njegova 
ladja ustavljala. Tako piše o 
domačinih nekega neimenova
nega otoka v južnem Pacifiku, 
ki ne poznajo denarja v našem 
pomenu. Nakupi se plačujejo z

Koncert in shod, ki se je pod
avspicijo Združenega odbora 
južno - slovanskih Američanov 
vršil v nedeljo 12. decembra v 
Slovenskem narodnem domu v 
Clevelandu, Ohio, je bil lepa 
jugoslovanska m a n  ifestacija. 
Prireditve se je udeležilo do 
1500 Slovencev, Hrvatov, Srbov 
in drugih južnih Slovanov. Med 
odličnimi govorniki so bili žu
pan Frank J. Lausche, Zlatko 
Balokovič, Rev. Glocar in dru
gi. Za glasbeni del prireditve 
so poskrbeli: svetovno znani 
vijolin ist Zlatko Balokovič, hr- 
vatski tamburaši in pevci Glas
bene Matice. Zvezdnati zastavi 
na odru sta delali družbo zasta
va Sovjetske Rusije in zastava 
Velike Britanije, naših zaveznic 
Občinstvo je pozorno in z na
vdušenjem sledilo izvajanjem  
govornikov ter glasbenim in 
pevskim točkam.

vlado kot z izvršenim dejstvom. 
Ako je ta vlada od omenjenih 
velesil do kake mere priznana, 
je priznana neoficielno.

V angleški poslanski zbornici 
je na vprašanje glede podpore, 
pošiljane jugoslovanskim parti
zanom, državni minister Rich
ard K. Law odgovoril, da angle
ška vlada pošilja več pomoči 
Titovim partizanom kot Mihaj- 
lovičevim četnikom “iz enostav
nega razloga, ker je odpor par
tizanskih čet napram Nemcem  
neprimerno večji.” , Tako je dr
žavni minister Velike Britanije 
v parlamentu uradno priznal, da 
so v Jugoslaviji partizani skoro 
edine upoštevanja vredne skupi
ne, ki se borijo na zavezniški 
strani proti Nemcem.

Dalje smo čitali v listih, da 
je ameriški državni tajnik Cor
dell Hull napram časniškim po
ročevalcem izjavil, da Amerika 
pošilja pomoč v Jugoslavijo 
vsem tistim  skupinam, ki se bo
rijo proti Nemcem. Imenoval ni 
niti partizanov niti četnikov, 
toda na podlagi gori omenjene 
izjave britiškega državnega mi
nistra Lawa, dobivajo tudi naj
več ameriške pomoči partizani.

V zvezi s tem je dne 10. de
cembra priobčil zanimiv uvod 
nik clevelandski dnevnik “The 
Cleveland Press.” V omenjenem 
članku, ki nosi naslov “We Aid 
Tito,” je poudarjeno, da ameri
ške oblasti tudi v tem oziru upo
števajo “vojaško potrebo,” pa 
če se s Titom, ki je komunist, 
strinjajo ali ne. V naslednjem  
so navedeni nekateri značilni 
izčrpki iz omenjenega članka: 

“Če imamo radi Tita, ali ma- 
gari Stalina, ne more priti \ 
poštev pri številu nacijskih di 
vizij, katere more poraziti.

“Washington in London sta 
“imela rada” jugoslovansko za- 
mejno vlado in njenega gene
rala Mihajloviča, toda ko so se 
britiški in ameriški častniki vti
hotapili v Jugoslavijo, da se 
prepričajo o dejstvih, so prona 
šli, da ima Tito mnogo večjo 
armado kot Mihajlovič in se 
mnogo bolj bojuje. Za nas bi 
bilo nesmiselno imeti zavezni 
štvo s komunistično Rusijo in 
rdečo armado, pri tem pa od
klanjati pomoč jugoslovanskih 
komunističnih čet. Prav za prav 
pa se zdi, da je nova provizo
rična vlada (v Jugoslaviji) za 
stopnica različnih političnih 
strank in jugoslovanskih narod
nih skupin.

“Da li je Tito-Ribarjeva sku 
pina ali Mihajlovičeva in kra 
Ija Petra zamejna vlada bolj 
reprezentativna za jugoslovan 
sko ljudstvo, se seveda ne more 
ugotoviti, dokler ne bo ljudstvo 
imelo priliko svobodnih volitev, 
Na tej točki je važno, da so za
vezniki ponovno potrdili pravi 
co, da osvobojena ljudstva sama 
odločajo.

‘Med tem pa je ena stran 
Eisenhowerjevih armad v Itali 
ji protektirana po Titu, o ka 
terem pravijo da zadržuje do 
150,000 nacijskih čet ali več 
Če se nam dopade ali ne, vsaka 
zavezniška kampanja na Bal 
kanu se mora v glavnem opira

AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA
Ustanovljena 18. julija 1898 
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(ikbomo najlepše proslavili, če vsako krajevno društvo vs 
v letu 1943 vpiše nekaj novih članov 

ZA NOVOPRIDOBLJENE ČLANE ODRASLEGA IN ^  j 
SKEGA ODDELKA DAJE AMERIŠKA BRATSKA
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jt
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za člana, ki se zavaruje za $ 250.00 smrtnine, #2.25 nCt ^
za člana, ki se zavaruje za $ 500.00 smrtnine, $2.00
za člana, ki se zavaruje za $1,000.00 smrtnine, $k-^ 11 faji;
za člana, ki se zavaruje za $1,500.00 smrtnine, $5.00 ?! J ^
za člana, ki se zavaruje za $2,000.00 smrtnine, $6.00 n 9 
za člana, ki se zavaruje za $3,000.00 smrtnine, $8.00 n ■*
Te nagrade so izplačane šele potem, ko so bili za n° 

plačani trije  mesečni asesmenti.
*  ̂ ^

Za novopridobljene člane mladinskega oddelka plMa 
ška bratska zveza sledeče redne nagradei .> -

za člana načrta “JA ” — $0.50;
za člana načrta “JB” — $2.00; ' tfffl
za člana načrta “JC,” s $ 500.00 zavarovalnine -jdO/j
za člana načrta “J C s  $1,000.00 zavarovalnine 
za člana načrta “JD,” z $ 250.00 zavarovalnine 
za člana načrta “JD,” s $ 500.00 zavarovalnine 
za člana načrta “JD,” s $1,000.00 zavarovalnine

RAZVOJI NA BALKANU

(Nadaljevanje s 1. strani)

vlade; Vladimir Ribnikar in Bo
židar Magovac, podnačelnika na
rodnega obrambnega odbora. 
Jugoslovanska zamejna vlada je 
proti novi provizorični vladi 
protestirala. Angleška in ame
riška vlada, se zdi, da računata 
s provizorično jugoslovansko

ti na partizanske armade. Zato 
mi* podpiramo Tita.”

ga na sebi, temveč tudi radi ka
kovosti hrane, ki je naj slabše 
vrste. Kruh pečejo iz mešanice, 
v kateri je dober del krompir
ja. Na videz bi ga z lahkoto za
menjali za opeko, a hranilna 
vrednost tudi ni mnogo večja. 
Meso, mleko in sir, kadar jih 
je dobiti, pa so tudi mnogo 
manj vredni, kot ono, kar se je 
dobivalo pod tem imenom v ča
sih pred vojno.

Liga narodov smatra, da jei 
treba najmanj 2,200 kalorij na! 
dan, da se človek prehrani za
dostno za zdravje. Amerikanci 
jemo povečini do 3,500 kalorij 
in več na dan, razen tistib, ki 
imajo posebno dietarno hrano. 
V hotelu Claridge v Atlantic 
Cityju, kjer so se sestajali de
legati konference, je bila hrana 
taka, da je imela najmanj po 
4,000 kalorij.

Uprava za pomoč in obnovo, 
si bo prizadevala, da spravi 
povprečnega evropskega člove
ka na vsaj 2,000 kalorij, kar je 
najmanj dvakrat toliko, kot to, 
kar dobi dandanes povprečen 
človek v Evropi na dan.

Toda število kalorij še ne da
je pravilne slike o vrednosti 
hrane, katero zaužiješ. Kalori
je ne povedo ničesar o obrambi 
proti boleznim, kar je važna 
funkcija hrane. Tudi oni Evro
pejci, ki prejemajo še danes do
volj kruha in krompirja za svo
jo prehrano, in radi tega ne tr
pe prave lakote, ne dobe v svo
ji hraili zadosti proteinov, ali 
pa drugih prepotrebnih stvari, 
kot vitaminov ali mineralnih 
snovi.

Nizozemska delegacija je po
dala v Atlantic Cityju številke 
za liekatere vitamine, ter je do
kazala, da je legalni delež vita
mina D na Nizozemskem danes 
komaj 4 odstotke normalno po
trebne količine.

To poročilo pravi na to:

“Vpričo takih racij je n.°ezeji$i 
no, da se razvijejo bo c ^  
pojavi zaradi nedos 
hrane, ki so pOpolnorn* 
vredni resnični lako ti-  ^

Pomisliti je treba, da Jc ^ <f 
zemska ena izmed deze ’ nj* 
sorazmerno najbolje Pre^ ^  
ne v okupirani Evropi- 
Hartman, Overseas Ne'VS - 
cy.)

IRAN ALI PERZljA

(Nadaljevanje s 1- str*®^ J  

 • p / ’
do Kaspiškega morja 111 
po morju v Baku v rUS! lla 
kazu. Začasna zavezni® ^  
pacija Irana pomeni za.ej ^  
veliko izboljšanje ces t ,  
in pristanov. V Iranu s°-e tP 
oljni vrelci, ki jih lastu ^^  
glo-Iranian Oil Co. in 5 ° ^ j  
času velikega pomena z‘l
niško bojevanje, jrosehn0 ;
dozemlju. Vlada dobiva j  
dohodke od teh o l jn i h  "  ^

V ostalem je dežela ve\  f  
poljedelska; važna P®n° 0r<̂  
spodarstva je tudi ži% 
Najvažnejši e k s p o r t  P1 ^  
ljajo  sloveče p e r z i j s k e  P ji'1 
ge. Dežela pridela dov° ’ 
za domače prebivalstvi ipJ 
teh časih je treba 
uvažati zaradi v e l ik e g a  
zavezniških vojakov ter j.jr 
nega in upravnega osob^j ^  
tam nastanjeno. Odnoš*1 ^ ^
domačim prebivalstvom. j 
časno tam nastanjeni11’̂ / 1 

| so v splošnem dobri, 
ugled pa uživajo A meri p*, 
radi svoje preprostost*

I ker domačini vedo, da p 
čani tam le zaradi 

(tev in bodo z veseljem °° 
j mov, ko bo vojna končan*1' .M

Buy, Buy Bonds — ■'*
1 Axis. j

HRANA V OKUPIRANI 
EVROPI

(Nadaljevanje s 1. strani)

čajih izdajajo Nemci mnogo 
več znamk za živež, kot preskr
be dovoza. V takih slučajih po
tem stoje gospodinje ure in ure 
v vrsti, a ko pridejo v trgovino, 
je vse razprodano, vrniti se nrp- 
rajo s praznimi rokami. V sa
mem Parizu se je pripetilo, da 
ni bilo mesa 3 tedne, a znamke 
so bile vseeno razdeljene.

Druga nemška zvijača je, da 
podaljšajo rok določene znam
ke, ne da bi spremenili količino. 
Naslednje znamke se enostav
no ne more porabiti; kar si do
bil, mora kratko in malo tra
jati dvakrat tako dolgo,

Toda prebivalstvo Evrope ne 
trpi le radi pomanjkanja same-
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■  ENGLISH SECTION O f

▼  O l t  »c i a , O r g d o  ▼  
of  the

American Fraternal Union.
AMPLIFYING THE VOICE OF THE ENGLISH SPEAKING M E M B E R S

H°ME f r o n t  h e r o in e  — t h e  

am e r ic a n  h o u s e w if e

 ̂role of t h
le, o*. ine housewife of today is a very respon- 

oday-in,, t a very_ difficult one. It is the housewife 
W , £e,e t° it that she can give her family the 
l8'8hekn  ̂ 0(̂ s within the limit of weekly ration
• 's the f,WS ^ a t  keeping her family in good 

(fiea lrst requisite to a better and stronger

elv°h various salvage campaign drives
ess tin nf resP°nsibility. It is she who washes and 
% to the f S’ who sees that left-over used fats find 
^ers and her shop, who gathers and saves old 
ie ra§s for scrap drives.

^der0̂ 6 °^.today manages to keep the family 
e5ougji’ ®es to it that the war workers in her fam- 

Work’p an(  ̂ Plenty of the right kind of food to 
tori rS 0n war production front. Many 

¥ lines ^ ■ are a ŝo found on our war plant 
victoj 01n£ their share to hasten the day of 

if tank
^r'ftaid°W 0̂C* ^ross Volunteer Workers, Nurses’ 
iart°f thed-r^en duties and other such activities 

iple ntv, Claily Routine of our housewives besides 
back1" ^u^es- ^et it seems she is often push- 

"4r seiv^r°Unc  ̂ when recognition is given for 
ft a&d *s doing her share with very

ir is just ou£h she receives no medals for her 
Publfc as much a part of the great army of the 

1; ‘ as any other home front organization.
iie; aH these other duties she still finds

^bers ar ei-nai work. Knowing well that most of 
$'> |  War D]jf ,ln the service or are working various 

l!laetivp s^e cheerfully accepts the duties of 
°'v that tv° £e worker and officer. Women o f  to
ploty do Woi’k fratemalism must not be al- 

Just ahWM and that being a conscientious lodge 
"°ther one of her important duties of to-

^  ^ o w s  that accidents, ill health and
That is erp n cies  of life which must be guarded 

ig em-n ^ makes it her duty to see that 
as n°' *n a sound Maternal benefit organ- 

i; 6 hen f  Ul' ^nierican Fraternal Union.
^theffS ^Ur. Union offers to its members help 

1$  j rd of de V in times of their greatest need. The 
#  Mtee th ^ears ° f  loyal service to all its members 

11 cat w.hen‘ you are an AFU member, you 
e of in all emergencies that may arise.

|  ̂ sura,!rient also advises you to put your money 
Aire is Ce dollars to help prevent inflation. A 
H^torr °ne things that makes a better
?to e‘ The wise housewife of today, makes
V  ^as a  ^81’ family in the, American Fraternal 
%e satisfaction of knowing that she is 

r family’s future brighter and more se-
I  ̂  hn
d?6 hote 5  ^ e  housewives who are a vast 

Am.® front workers’ army and an,integral 
erican family!

I,

Meeting Notice and 
News of Lodge 

94, AFU

IN*

§ov,

n °ught For The Day
/  F[1. FRIENDSHIP

K Or w^Ship needs no symbol,
J  It's iw  to make 11 whole;

Tha/' i a sacred covenant 
It u  ® locked with the soul;
Or r, no creed or station,
V  ^Ught of gain or fame,

.hat it does is sacred 
ls done in Friendship’s name.

*° ^elebrate the 45th Anniversary of the 
“j  ^ n*on Would Be for Each Lodge to
V sV k ^^ers Every Month of the Year of 1943
$  °H jje e tern a l Union pays cash awards to all mem- 
■\iv \  Members in the Adult and Juvenile Depart-

jigl o f e d t  ^ members, the members recommending 
H  ° Show ing cash awards:
f  ber8 %nsured for $ 250 death benefit, $125 award; 
!vf  lnsured for $ 500 death benefit, $2.00 award;
, /  ô bey,. lnsured for $1,000 death benefit, $Jf.OO award;
Ki J %n̂ re d  for $1,500 death benefit, $5.00 award;
r  lnsured for $2,000 death benefit, $6.00 awar$;
f. lnsured for $3,000  ̂ death benefit, $8.00 award;

p® ^  are paid after the' new member has paid three

R o l l in g  n e w  m e m b e r s  f o r  t h e
t \  1  DEPARTMENT THE AFU PAYS THE

/  I  ^  s * A l l o w i n g  a w a r d s  .-

$  k $ o
®$2.00

^ S r 00 ~~ $2-00
W M o — $3,00

Waukegan, 111. — At the No
vember meeting of Lodge No. 
94, AFU it was decided to re
mind all members to positively 
attend the annual lodge meet
ing which will be held Sunday, 
Dec. 19 at 2 p. m. Any member 
who does not attend this meet
ing without having a very good 
reason will be obliged to pay a 
fine which will be decided at 
the meeting.

The meeting, as previously 
announced, will begin at 2 p. m., 
but assessments will be collect
ed at 1 p. m. so members can 
pay their dues before the meet
ing. At this meeting much im
portant lodge business will be 
decided and the election of lodge 
officers for 1944 will take place. 
AFU calendars will also be dis
tributed at this time.

Members who are in arrears 
with their dues should pay them  
this month so our books will be 
clear by the end of the year. 
Nowadays there is no reason 
why members can’t pay; every
one can pay up if he wants to. 
If someone doesn’t  want to pay 
up, just to make trouble, we can 
always publish their names in 
the paper.

Now for some news about the 
social which was held Nov. 27 
and for which our lodge co
operated with .others, as much 
as possible. This social made it 
possible for all soldier-members 
to receive Christmas gifts, 
which were already sent to 
them. Thirty-six of our mem
bers are in the service, (three 
of them are home already). I 
thank all our members who 
helped make the social a suc
cess, among them also our juve
nile member, Margie Kenik. 
Thanks to all who donated gifts 
and to all who attended.

In conclusion I again wish to 
remind our members of the an
nual meeting on Dec. 19th and 
wish them a merry Christmas 
and a happy New Year.

Anton Stanovnik, Sec’y
Lodge No. 94, AFU
Waukegan, 111.

Invitation To M e m 
bers of Lodge 85 to 

Attend Meeting

Meeting N o t i c e  to 
Members of Lodge 

75, AFU

Meadowlands, Pa. — The 
members of Lodge No. 75, AFU  
are invited to attend the annual 
meeting which will be held on 
Dec. 19th. Everyone knows that 
at this meeting we will elect 
new officers for the coming 
year and have other lodge busi
ness to transact and it is very 
urgent that we have an at
tendance of 100%.

I wish to thahk all those who 
attended our last dance, and 
wish to announce that it was a 
huge success. Again I ask all 
friends, members and neighbor
ing lodges to attend our next 
dance which will be held on the 
18th of Dec. at Bear's Hall 
where we will dance to the 
tunes of Les Faulk’s Orchestra. 
We want especially to make this 
a huge success as the proceeds 
will go toward a fund to build 
a Slovene hall in Meadowlands. 

Joseph Murn, Sec’y 
Lodge No. 175, AFU  
Meadowlands, Pa.

Bonds of Victory . . . buy 
'em !

Aurora, Minn. — The annual 
meeting of Lodge No. 85, AFU  
will be held on Sunday, Dec 
26th at the City Hall. It will 
begin promptly at 9 a. m. All 
members who possibly can do so 
should attend this most impor 
tant meeting of the year. At 
this meeting we will elect a 
board of officers for the com
ing year and discuss other 
lodge business concerning the 
future of our lodge. All such 
decisions are best settled when 
the members attend the lodge 
meeting in a large number. 
Therefore, come to the annual 
meeting on Dec. 26th all who 
can unless they have a very 
good reason for not being able 
to do so. In conclusion I wish 
all members a very merry 
Christmas and a happy New  
Year.

Matt Anzelc, Sec’y
Lodge No. 85, AFU
Aurora, Minn.

Annual Meeting Re
minder of Lodge 

No. 170, AFU
Chicago, 111. — All the mem

bers of the Lodge Liberty Bell 
No. 70 AFU are cordially in
vited to attend the yearly meet
ing, which will be held Satur
day, December 19, 194«3 at the 
regular meeting place. The 
meeting will start at 7 :30 p. m. 
sharp. At this meeting, the elec
tion of officers for the year of 
1944 will take place. Your 
presence at this meeting is im
portant, because there will be 
some vital matters discussed, 
which concern every member. 
Therefore, make it your busi
ness to attend this meeting. A ft
er the' meeting, refreshments 
will be served.

As you all know, our lines 
need reinforcements. So get 
busy, and get at least one new 
member for the lodge.

During the month of October, 
death took one of our good and 
loyal members, Lawrence Ve
ber, who is survived by wife 
Helen, and three sons, John, 
Eddy and Lawrence. I take this 
opportunity to express in the 
name of all the members, our 
deepest sympathy to the family.

We have 17 members who are 
in service in the U. S. Armed 
Forces. To these, our members, 
we salute because they are the 
ones who will uphold pur liber
ty and democracy. In the name 
of the lodge, I wish these sol
dier-members a Merry Christ
mas and Happy New Year. I 
also wish a Merry Christmas 
and a Happy New Year to all 
the members. See you all at the 
meeting.

Fraternally,
Anton Krapenc, Sec’y 
Lodge No. 170, AFU  
Chicago, 111.

RID SALVAGE

rot cm

Annual Meeting No
tice of Lodge No. 

124, AFU
La Salle, 111. — On Sunday, 

Dec. 19, 1943 the annual meet
ing of Lodge No. 124, AFU will 
be held at 1 :30 p. m. This meet
ing is so important that every 
member should attend it with
out being especially reminded 
to do so. The excuse that mem
bers haven’t time to attend the 
meeting for an hour and a half 
on Sunday afternoon is not a 
good one. Many people find the 
time to visit the movies, church 
or visit their neighbors but to 
attend a lodge meeting once a 
year is too much for them. All 
members in the lodge have the 
same privileges and also the 
same obligations. When we need 
some benefits we know our 
privileges but we easily forget 
our obligations. By this we 
show that we aren’t such good 
members. This year we had a 
membership campaign for new 
members in celebration of the 
AFU 45th anniversary and not 
so long ago we read the results 
of the campaign. It could have 
been much better than it was. 
If some members could sign up 
five or more members, certainly 
every 'fifth member could en
roll at least one new member. 
Every one has some friend they 
could enroll. Why shouldn’t we 
enroll our friends and members 
of their family?

Once again I wish to remind 
you to attend the annual meet
ing on Sunday, Dec. 19th at 
1 :30 p. m. in the Slovenian 
Home. A new board of officers 
will have to be elected for 1944 
and other lodge business dis
cussed which usually comes up 
at annual meetings. Attend the 
meeting and elect a committee 
with which you will be satis
fied, also make lodge decisions 
which will be carried out to 
your satisfaction. The secretary 
will also distribute Union cal
endars for 1944. Regards to all 
members.

Matt Vogrich, Pres.
Lodge No. 124, AFU
La Salle, 111.

N o t i c e  of An nua l  
Meeting of Lodge 

200, AFU

Annual Meeting Re
minder fo Members 
of Lodge 120, AFU
Ely, Minn. — All members 

of Lodge No. 120, AFU are re
quested to attend our annual 
meeting to be held on Dec. 19th 
at 7 o’clock in the evening. The 
election of officers will be held 
and the program arranged for 
our 1944 meetings. Some lucky 
member will be presented with 
a War Bond at this meeting.

Each member is requested to 
buy and bring a towel, with her 
so we can have some fun and 
play some games after the 
meeting. The lodge treasurer 
will have plenty of change on 
hand so that those who have 
large bills to change may reme
dy that at the meeting when 
they pay their dues.

All members who are in ar
rears with their dues must pay 
up this month. Attention is also 
called to the fact that all mem
bers must pay their dues BE
FORE the FIRST of each 
month and the secretary will 
not be responsible for any sus
pensions in December. It is up 
to each and every one to pay 
heed to this notice.

I wish all of you a very 
merry Xmas and a happy New  
Year.

Rose Svetich, Sec’y 
Lodge No. 120, AFU  
Ely, Minn.

Ely, Miiin. — The annual 
meeting of Lodge No. 200, AFU  
will be held Sunday, Dec. 26th 
at the Jugoslav National Home 
at 9 a. m. The members are in
vited to attend this important 
meeting in as large a number as 
possible. At the annual meet
ing, as you all know, we will 
elect a new board of officers 
for the coming year and decide 
upon various lodge matters for 
the future of our lodge. The 
coming year will be the AFU  
convention year and it is not 
any too soon to discuss as to 
how we can better certain sec
tions of our By-Laws. There
fore, brothers and sisters, come 
to this important meeting and 
offer your suggestions. I’ll be 
seeing you at the meeting on 
Dec. 26th and I wish everyone 
a Merry Christmas and a Hap
py New Year.

Joseph A. Mertel, Sec’y 
Lodge No. 200, AFU  
Ely, Minn.

Aurora Lodge No. 85 
Loses a Young 

Member
Aurora, Minn. — Leaf after 

leaf falls. Our lodge No. 85, 
AFU lost a member of our 
lodge on Nov. 23 when young 
Edward Jerich . passed away. 
He was a member of the Juve
nile Department and w.as -17 
years old. The deceased was ill 
for six months and died in the 
hospital at Virginia, Minn. We 
buried him on Nov. 26 at the 
cemetery at Aurora. He leaves 
his parents, two sisters and five 
brothers. He belonged to our 
lodge for 12 years, and. as pre
viously mentioned, at the time 
of his death he was a member 
of the Juvenile Department. 
The bier of the deceased was 
covered with wreaths, among 
them also the wreath from  
Lodge No. 85, AFU. May the 
memory of Brother Edward al
ways live in our hearts and to 
his parents, brothers and sis
ters we offer our sincere sym
pathy, in the name of our lodge.

Matt Anzelc, Sec’y 
Lodge No. 85, AFU  
Aurora, Minn.

News of Collinwood 
Boosters

The members of Lodge No. 
188, AFU of Cleveland, Ohio 
are hereby reminded to attend 
their annual meeting which will 
be held this coming Friday, 
Dec. 17th at 15717 Saranac Rd. 
Please try to be present so that 
you can elect new officers for 
the coming year and discuss 
other business regarding the 
welfare of our lodge. I would 
also like to remind all members 
who are in arrears with their 
dues to bring them up to  date. 
Don’t forget the date: Friday, 
Dec. 17th at 7:30 p. m. Fra
ternally yours,

Mary Laurich, Sec’y 
Lodge No. 188, AFU  
Cleveland, Ohio

Meeting Notice of 
Lodge 112, AFU

Annual Lodge M eet
ing of Lodge No. 

I I,  AFU
Omaha, Neb. — Members of 

Lodge No. 11, AFU are invited 
to positively ' attend the next 
monthly meeting which will be 
held Sunday, Dec. 19, 1943 at 
the usual place. This will be 
the annual meeting and that is 
why it will begin at 9 a. m., an 
hour sooner than, the time of 
regular monthly meetings. At 
this meeting it will be neces
sary to elect lodge officers for 
the coming year and discuss 
other lodge business which 
comes up at annual meetings. 
At this meeting the AFU calen
dars will also be distributed.

If a member knows of a pros
pective member he should try to 
enroll him at the coming meet
ing, so in this way we shall 
close our lodge business suc
cessfully for the'year of 1943. 
Fraternal regards and we’ll be 
seeing you at the annual meet
ing, Sunday, Dec. 19th.

John Urek, Sec’y 
Lodge No.' 11, AFU  
Omaha, Neb.

Kitzviile, Minn. — All mem
bers of Lodge No. 112, AFU  
are hereby reminded that the 
meeting to be held Dec. 19, 1943 
at 10 a. m. at the home of Sis
ter Ann Musich will be a very 
important one. The election of 
officers for 1944 and other im
portant lodge business will be 
the order of the day. I am ask
ing all members to be present 
at that time.

Frank Tichar, Sec’y 
Lodge ‘No. 112, AFU  

■ i- ^Kitzviile, • Minn.

Members of L o d g e  
192, Annual Meeting 

Reminder
Gilbert, Minn. — The annual 

lodge meeting of Lodge No. 192, 
AFU of Gilbert, Minn, will be 
held Monday, Dec. 20, 1943 at 
the home of Mrs. Mary Kern 
at 7 p. m. All members are 
kindly requested to attend this 
important meeting of the year. 
Fraternally yours,

W. L. Vessel, Sec’y 
Lodge No. 192, AFU  
Gilbert, Minn.

Annual Meeting No
tice of Lodge 

136, AFU
Krayn, Pa. — Lodge No. 136, 

AFU will hold its annual meet
ing on Dec. 19, 1943 at 2 p. m. 
at the Vihar Hall. All members 
are cordially invited to attend. 
The election of officers will be 
held and AFU calendars will be 
distributed to members at that 
time. ,

Wishing you all a Merry 
Christmas and a Happy New  
Year.

Fraternally yours,
Mary Bavdek, Sec’y 
Lodge No. 136, AFU  
Krayn, Pa.

INSIDE THE AXIS

Pavelich Fires His Railway  
Protector

Amid reports of intensive 
Yugoslav guerrilla a c t iv i t y  
against railway communica
tions in Croatia, the controlled 
Zagreb press recently reported 
that Dr. Ante Pavelich, Croa
tian puppet leader, had dis
missed his “State Commission
er for Railway Security,” Vra- 
govic. The Zagreb papers said 
Vladimir Vrankovic, Deputy 
Director-General for Public 
Order, has been appointed to 
succeed Vragovie.
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4th Trustee: F. J. K ress___________________218—57 St., Pittsburgh, Pa.

FINANCE COMMITTEE

J. N. Rogelj  .........................   6208 Schade Ave., Cleveland, 3, Ohio;
Anton Zbasnik, Secretary______________________ AFU Bldg., Ely, Minn.;
John Kumse __________________________  1735 E. 33rd St., Lorain, Ohio;
Frank E. Vranichar - ___ ______ ___ __ __ 1312 N. Center St., Joliet, 111.;
Andrew Milavec, J r .________________________ ____ Box 185, Houston, Pa.

SU PRE M E j tD I C I A R Y  CO M M ITTEE:

Chairman: Anton O kolish________  1078 Liberty Ave., Barberton, Ohio;
1st Judiciary: Frank M ikec............................  P. O. Box 237, Strabane, Pa.;
2nd Judiciary: Rose S vetich ___________________   Ely, Minnesota;
3rd Judiciary: Steve Mauser .............. 3511- Humboldt St., Denver 5, Colo.
4th Judiciary: Ignac Z a jc_______  683 Onderdonk Ave., Brooklyn, N. Y.

Annual Meeting No
tice of Lodge No. 

103, AFU

WHERE THE FUEL GOES W A S H I N G T O N  
NEWS FLASHES
B y Florence D. S la r tz

In 1922 a custom was begun! 
here in the nation’s capital 
whereby the President lighted j 
a national community Christ
mas tree. In 1933, President 
Roosevelt began the custom bi- 
putting the tree on the south 
lawn of the White House. This 
year the custom will not be ob
served because of transporta
tion difficulties and the gaso
line shortage. In Washington 
people will pay big prices for 
some wisps of Christmas trees. 
That sounds so unusual to your 
reporter because back in North
ern Minnesota enormous trees 
could be had “almost at your 
back door.”

* # ❖
Some people in our capital 

observed December 7th by do
nating to the blood bank. That’s 
the spirit, I say. However, dur
ing the Xmas shopping period 
many people cancelled their ap
pointments to donate blood. 
That’s rather disappointing be
cause buying Xmas presents 
isn’t anywhere as important as 
offering blood which may save 
another person’s life!

* * #
The Young Fry: A 19-year- 

old farm boy grew tired of 
country life so he joined the 
Army. Being a very finicky lad 
he also found this life unsatis
factory and left the service. 
Next he began to steal and sell 
automobiles in four states. He 
made $1,000 on the deals and 
spent it in Chicago on “wine, 
women and song,” as he said. 
When FBI agents arrested him 
he explained his system like 
this: “I would steal an old 
model automobile; then I’d go 
to a tavern and start talking 
with someone. I would offer to 
trade cars and suggest that 
each drive the other’s car for a 
trial. The fellow  would go one 
way and I would speed o ff in 
the opposite direction. It was 
easier than pitching hay on the 
farm .” W ell— I should think 
so!

* * *
“As a worker in the FBI 
She hears aliases left and 

right,
So,, if your name is Michael, 

sir,
She’ll tag you ’Two-gun 

Ike.’”
The above lines ave about an 

FBI girl and I must say they’re 
true. Yours truly is getting to 
be quite adept at giving people 
nicknames or “aliases.” Talk
ing about names, before I come 
into the FBI I never realized 
that so many thousands of men 
throughout the country had 
such unusual names. And I do 
mean unusual! Why, they range 
from Violet to Darling. Yes, 
they are the true monickers of 
many males.

* * *
So we come to the close of an

other column and,
“Now I’ll lay me down to sleep 
To count fingerprints, instead 

of sheep.”
Until next week, so-long from  

your “Capital Columnist.”

News From Butte, 
Montana

First of all I want to remind 
all the AFU members about the 
annual lodge meetings. Elec
tions of officers will be held 
and lodge business for the 
coming year will be discussed 
at these meetings. Plan now to 
attend the annual meeting and 
offer your suggestions as to 
how the lodge and Union can 
make better progress.

Now a few  words about our 
AFU 45th Anniversary Mem
bership Campaign which was 
quite a success. Credit is due 
our Supreme President, Janko 
Rogelj, to our Supreme Secre
tary, Anton Zbasnik, to our 
editor, Mr. A. Terbovec, his as
sistant, Mrs. Erzen, the secre
taries who acted as campaign 
managers and to all the mem
bers who helped to attain the 
45-point goal. Some of our 
lodges went way over the goal. 
Out here in the “wild, wooly 
W est” we did quite well in the 
campaign but could have done 
better.

In the state of Montana, the 
people bought m o r e  War 
Bonds per capita during the re
cent Third War Loan drive than 
residents of any other state, the 
U. S. Treasury announced re
cently. Aggregate of $18,000,- 
000 worth of series “E,” “F ” 
and “G” bonds gave the copper 
state an average of $38.13 for 
every man, woman and child— 
$14.53 higher than the average 
for the nation! Back the at
tack! Buy more War Bonds and 
Stamps and bring the boys in 
our Armed Forces home soon
er!

In Farragut, Idaho, about 300 
miles West of Butte, we have 
an inland Naval Station, the 
largest in the West. Several of 
oqr members are in basic train
ing there.

We are enjoying California 
weather so far, something very 
unusual for this part... of the 
country, this time of the year.

Wishing all the members of 
the Supreme Board and all the 
members of the AFU, a Merry 
Christmas and a Happy New  
Year. Fraternally yours,

Mary Predovich, Sec’y 
Lodge No. 190, AFU  
Butte, Mont.

OUT ENUMCLAW W AY

In most of the AFU homes 
here in Enumclaw, Wash., the 
casual observer will notice on 
the household calendar, a sig
nificant red circle d r a w n  
around the date of December 
19th. If the importance of that 
that has passed you by, allow  
us to “put you in the know.” 
Dec. 19th indicates an impor
tant gathering of Lodge No. 
162 members at the Krain B all
room. Election of officers for  
1944 will be one of the chief 
orders of business. Many other 
important item s must also be 
discussed. We urge all members 
to  turn out in fu ll force. The 
success of the meeting depends 
on you, so please exert every 
effort to be there. The hour of 
7 :30 p. m. w ill b e ' the “go’ 
signal for the start of lodge 
activities. For the continued 
growth of your lodge, for your 
own satisfaction, be present to 
vote for your favorite candi
date and also to voice your 
opinion in all the other matters 
concerning the welfare of our 
lodge. The date is Dec. 19th; 
the place is the Krain B all
room.

B y M ary G. Balint

perfumes. What price femini
nity !

I was going through an old 
issue of Farm News Digest the 
other afternoon and ran across 
several item s which I thought 
would make interesting read
ing. “What Price Beauty?” was 
the caption on the first story. 
It read: “It is estimated that 
American women spend ap 
pi-oximately $180,000,000 an
nually for beauty. But vanity 
does not belong to this day 
alone. The Egyptian lady of 
4,000 years ago, whitened her 
face, painted her lips, shaped 
her eyebrows and tipped her 
eyelashes. In that day it was 
literally  correct to say that a 
lady used paints. On palettes 
sim ilar to those used by artists 
today, women mixed slate and 
paints to the correct hues to 
match their complexions. And 
i f  the color of her hair was not 
to  her liking, the Egyptian lady 
dyed it blue, green, red, purple, 
orange or what have you.”

And since women consider 
perfume an important asset to 
fem ininity, I wonder what they 
would say if  they knew that 
the perfume they were wearing 
was made from “musk” which 
is taken from a gland of a male 
musk deer. It is the most po
tent sm elling substance known 
and is valued at $20 an ounce 
by perfume manufacturers. One 
grain of musk distinctly scents 
millions of cubic feet o f air but 
when used in very small quan
tities it blends various odors 
into a single fragrance and 
gives permanence to the finest

How many of you know what 
is  considered the “healthiest 
beverage?” Well, here is the 
Farm Digest’s version: .

“It is common for an entire 
fam ily of 4 or 5 Arabs to mount 
a single camel and ride some 
200 miles across the desert just 
to visit friends and relatives. 
Unsurpassed as a desert beast 
of burden, the camel also pro
vides Asiatic tribes with a 
thick, nourishing milk which 
has been called “the healthiest 
Deverage known to man.” So 
rich is this milk that it must be 
diluted with water for use in 
tea or coffee. When used 
“whole” in these beverages, it 
curdles. Like the milk of the 
human species, camel’s milk 
contains conaiderable butter- 
fat, yet it is practically impos
sible to churn in into butter.” 
So much for that.

* ¥ *
Some of us need the impetus 

given by the sight of holly  
wreathes and reproductions of 
jolly , old St. Nick to raise in 
our minds thoughts of frater
nity and good will. We workers 
in the American Fraternal 
Union who have the privilege of 
working with fellow  members 
know the true meaning of fra
ternity. Too, we are aware and 
deeply appreciative of the co
operation and good will extend
ed us by our Supreme Execu
tive Committee.

Each of us has various bless
ing to recount— as we become 
steeped in the prevailing holi
day spirit. A t the head of this 
list we are contemplating, we 
can place a seven-letter word 
AMERICA! Let us not forget 
for that one word harbors a 
wealth of meaning.

For our American Fraternal 
Union this holiday season is an-

Cleveland, O.—Annual lodge! 
lodge meetings, held in Decem-j 
ber by all lodges, are the m ost1 
important meetings of the year.!

| This year, more than ever, they' 
are especially important. One!

I reason is that next year is the j 
I AFU convention year and now|
I is the time for members to dis- 
| cuss any changes that will help 
promote the growth of our 
lodge and our Union.

Members of Lodge No. 103, 
AFU are cordially invited to 
attend the annual meeting 
which will be held Sunday, Dec. 

j19th at 1 :30 p. m. at the Slo
venian Home on Holmes Ave. 
Our lod£e meetings haven’t 
been very well attended during 
the past year. There is a no
ticeable lack of younger mem
bers at our meetings. Surely our 
young ladies can find an hour 
or two on the third Sunday of 
the month when they cart attend 
the meeting and meet the old 
and new members and help plan 
lodge activities. I hope to see 
many new faces at the next 
meeting. Plan to attend and be
come better acquainted with 
our members. A t this time the 
election of lodge officers will 
be held and plans for the com
ing year will be discussed. I 
hope to see all of you at the 
next meeting on Dec. 19th.

Frances Erzen
Lodge No. 103, AFU  
Cleveland, Ohio

A MODERN DESTROYER uses 
more than 3,000 gallons of oil 
an hour at top speed.

GARDINALHI6HL1GHTS
Soldier’s Appreciation:

This being close to Christ
mas, I shall attem pt to express 
the thoughts of many a soldier 
who can’t put his feelings into 
words. He would write: “Dear 
Fam ily: This Christmas I can
not send you any material g ift  
to compare with yours. Instead,
I am going to send1 you three 
gifts of no material value. The 
first is to express my love for 
each and every one of you. Sec
ondly, is my humble thanks for 
being my parents. Through all 
the years to come I could never 
repay the things you have done 
for me. My third g ift is a 
solemn vow before God, that I 
shall not fail you in whatever 
duty is bestowed upon me, to 
make this world safe for you.”

Speaking of soldiers, I just 
received a letter and find that 
Sgt. Steve Millosin has been 
transferred again. His new ad
dress is.

Sgt. Steve Millosin,
ASN 35303278

3267th Ord. Base Depot Co.
O. U. T. C. M ississippi Ord. 

Plant
Jackson, M ississippi

I know there w ill be many 
who will write him a Christmas 
card.

Convalescing:
Bro. Louis Pogačnik is con

valescing from a serious illness 
and I’m sure that any card or 
letter would cheer him up, so 
put him on your mailing list to
day. His address is: Louis Po
gačnik, Mahoning County Sani- 
torium, Kirk Road, Austintown, 
Ohio.

In behalf of the Cardinals, I 
wish to extend Christmas 
Greetings to our editor and 
sta ff qf our official organ, to 
our Supreme Officers, and to 
all our fighting men and wom
en, here and abroad, and may 
the New Year bring victory and 
peace on earth. Fraternally 
yours,

Jennie Glavic Cikulin 
Lodge No. 229, AFU  
Struthers, Ohio

INSIDE THE AXIS

N ew  Croatian M easure to En
force M ilitary Service

According to the Zagreb 
newspaper “Nova Hrvatska,” 
Dr. Ante Pavelich’s puppet 
government in Croatia has is 
sued a new degree designed to 
compel Croatian youths to con
tribute their m ilitary services 
to the Nazis. The newspaper 
said the decree provided that 
graduates of secondary schools 
could not enter universities or 
accept private or public em
ployment until they had fu l
filled  the conpulsory period of 
service in the armed forces.

It would seem that in some 
fam ilies cleanliness is not next 
to godliness. We notice in a 
country paper this testimonial, 
given by a woman, to the singu
lar virtues of a patent medi
cine: “A fter taking one bottle 
of your ‘Resurrector’ I was 
able to do a large washing, and 
I had not washed before in 
years.”

other milestone in the 45 years 
of service to our members. May 
progress and service continue 
to be the rallying cry.

You knowr, true Christmas 
spirit comes from the heart. 
What can be sweeter than to 
extend to all whom we meet, a 
happy smile, a warm handclasp 
and a resounding “Merry 
Christmas to you all !”

Mary Balint, Sec’y 
Lodge No. 162, AFU  
Enumclaw, Wash. THF NUTCRACKER
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but they both J  Dw
thing. And m s » ^
the “stocking PrV  Le;
up before Chri  ̂
ter wait—stoc 1 ^  
•going down j«® \
mas” it’s n o th i^  0 ^ ! 
butt. The truth 
time between v  \$fk  
New Year, O? 
vise the price rfl 
women’s ray011' 
don’t say whet 
higher or lowei* 1 
do emphasize $ s
won’t be ’til a* j

* * f 

— - r f
3,600 person5^  

while walking °n 
last year. Here ^  
portant thing to' jifi 
the Greater < M /j.  
Council and the 
ty Council, 
the highway - 
hand side so 
traffic appr°a^v()|i  ̂
side, and y°u I 
risk of being h*

—
“Waiter,” asK** Cj 

a city restaura^^fj 
sary to have th 
prowling abou jH  
tables?” J m

“Well, it’s 1>K H  
plied the waitef'^ Jj  
rabbit stew 011 jtn l 
manager think® 
enjoyment of * ,ijrjj 
cat is well in . j 
to speak, sir.”

!8lO!

at

Caf

Annual Lodge M eet
ing Reminder ol 
Lodge 171, AFU

Republic, Pa. — Members of 
Lodge No. 171, AFU are here
by notified that the annual 
lodge meeting will be held at 
the Grantz home on Dec. 19, 
1943 at 2 p. m. This meeting 
will be a very important one 
for the election of lodge o ffi
cers for 1944 will take place at 
that time. All members should 
make it their duty to attend and 
present their suggestions as 
how to promote the progress of 
our lodge and'our Union. Fra
ternal regards to all.

John E. Trout, Pres. 
Lodge No. 171, AFU  
Republic, Pa.
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Part of Sift. Edward Straube’s 
left foot « m  abot away at Ferry« 
vlUe, near Bizerte, North Africa. 
At Ualloran General Hospital, 
8taten Island, N. Y., they are 
building n» hU foot again. Sgt. 
Straabe, frwe Perth Amboy, N.

Sgt. Bernard Bello, 22, of New 
York, was wounded by snipers dur
ing the Sicilian campaign. His 
grandparents live in Naples, and 
he has a brother in the army. 
Both buy War Bonds regularly.

_ Do yon do m  much? _________

Technician 6th Grade John A. 
Wisnfewski, 25, of Door, Mich., 
lost his right eye, three ,finBers 
and suffered chcst wounds from 
shrapnel in the fight to capture 
Tunis. He is now recovering at 
Halloran and is a regular War 
Bond nurchaser._______________

Pvt. Bernard Heidemann’s left 
leg will be two inches shorter 
when he Is discharged from Hal
loran. He was wounded by a Ger
man bullet during the operations 
in Sicily last August. His home is 
Chicago. He has been in traction 
since Sept. He’s buying bonds.

The nickname of Pvt. Milton Lie- 
bcrman, 27, of Brooklyn, is “Clark 
Gable.” He was wounded In Sicily 
last August and has been at Hal
loran since October. Every pay
day $12.50 is taken out for War 
Bopds Liebcrman is buying. How 
many do you buy?, - .....

V
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CARDINAL HIGHLIGHTS
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Our annual lodge meeting! 
was held last Sunday, Dec. 12, 
1943. The following members! 
were elected lodge officers for! 
the year of 1944: John Pogač
nik, president; Joe Zlogar, sec-; 
retary; Jennie Millosin, treas
urer; Lillian Glavic, recording 
secretary, and Jennie Mikolich, 
Mary Zlogar and Jennie Ciku- 
lin, auditors. The lodge physi
cian is Dr. Youman. Mrs. Jen
nie Mikolich was elected repre-j 
sentative to the AFU Federa
tion. So much for the meeting.

Yours truly received her first; 
Christmas card from Pvt. I 
Frank Vlosich from somewhere 
in Alaska. His photo is on the 
card and he is dressed like an 
Eskimo. I also received a V-, 
Mail Xmas Card from Pvt. Al-j 
bert Slabe who is stationed: 
somewhere in Hawaii. Thanks 
a lot boys.

Corp. Edward Glavic recent
ly received a good conduct 
medal for excellent behavior 
for his first year of service. 
Congratulations from the Car
dinals !

Sgt. Steve Millosin was re
cently transferred from Cali
fornia to Jackson, Miss. He is 
doing fine and likes his new 
camp.

Coming home soon on a short 
leave from the Navy to visit his 
fam ily and friends is Stanley 
Pogačnik. He is stationed at 
Great Lakes at the present 
time.

In closing I want to wish all 
AFU members a merry Christ
mas and a happy New Year and 
especially to all in the service.

Jennie Millosin, Sec’y 
Lodge No. 229, AFU  
Struthers, Ohio

Annual Meeting of
Lodge No. 50, AFU

CHRISTMAS SHOPPING

Milf

Annual M e e t i n g  of 
Lodge No. 6, AFU, 

Lorqin, Ohio
Lorain, Ohio. — Members of 

St. Aloysius Lodge No. 6, Lo
rain, Ohio are urgently request
ed to attend the annual meet
ing to be held Dec. 19th, at the 
usual place. Collection of dues 
will begin at 12 o’clock. All 
members in arrears kindly a t
tend and pay the balance. At 
this meeting officers for the 
coming year will be elected and 
various important topics will be 
brought up for discussion. This 
coming year is the AFU conven
tion year and if there are any 
suggestions, additions or revi
sions regarding the By-Laws, 
kindly present them at this 
meeting. The AFU calendars 
will be distributed at this time.

Fraternally yours,
Ludwig Vidrick, Sec’y 
Lodge No. 6, AFU  
Lorain, Ohio

Brooklyn, N. Y. — The mem
bers of Lodge No. 50, AFU are 
cordially invited to attend the 
yearly meeting which will be 
held Saturday, Dec. 18 at the 
American Slovenian Audito
rium, 253 Irving Ave., Brook
lyn, N. Y. at 8 p. m. sharp. As 
this meeting is a very important 
one, each and every member 
should make it his business to 
be present. The election of of
ficers for 1944 will take place 
at this session. Your duty is to 
be present so that you can elect 
officers in whom you have con
fidence. A report will be made 
on the progress of the lodge 
during the current year of 1943.

I announce that after a long 
and lingering illness, Mrs. Jer
ca Lisac, a member of our 
lodge, passed away on Nov. 
26th. In the name of our lodge I 
extend our deepest sympathy to 
her family.

Valentine Orehek, Sec’y 
Lodge No. 50, AFU  
Brooklyn, N. Y.

Many Long Years 
Ago —
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The Problem of Trieste
By Ivan M. Tchok

On Feb. 7, 1893 the first long 
distance telephone call was 
made from Boston to Chicago. 
The papers in those days read: 
“Telephoning is successfully  
carried on over 1250 miles of 
wire, owing to a somewhat cir
cuitous route followed by the 
line. We may yet see Omaha 
and San Francisco connected 
by a line which will form the 
final link in a chain bringing 
San Francisco and New York 
within speaking range of each 
other.”

Today, we find that the 
dreams of these pioneers in 
telephone are realized far be
yond their estimation.

Today we call it salvaging; 
50 years ago they called it re
clamation! The S c i e n t i f i c  
American magazine carried the 
following paragraph in its is
sue 50 years a g o : “RECLAMA
TION— The sweepings from  
manufacturing jewelry estab
lishments, consisting of paper, 
dust, old crucibles, etc., .are 
packed in barrels and carted to 
a refinery, where the material 
is first put into furnaces and 
burned . . . The value of these 
sweepings varies greatly, aver
aging about $5 per barrel, al 
though it has been known to 
run up as high as $500 per bar
rel.”

4

There can be no lasting fra
ternity among wicked m en; 
they cannot be friends to each 
other, and the good cannot be 
friends to them.

— Socrates,

Torpedo boats were being 
made 50 years ago. We read 
that at that time considerable 
interest was taken in the new 
torpedo boats which were then 
being constructed at the New 
York navy yard for the Maine 
and at the Norfolk navy yard 
for the Tpxas. “Each boat will 
carry a 1-pounder rapid-fire 
gun,” read the notice.

There you have the birth of 
the present torpedo boats!

Did You Know That

"my /  use TH£ SHOES TOivCh f, DAD?

Did you know that: Duluth, 
Minn., is located on Lake Tra
cy? Cleveland, Ohio is on Lake 
de Conty? Bay City, Mich, is 
on the Sweet Sea? Chicago is 
on Lake Illinois? Oswego, New 
York is on Lake Frontenac?

Of course today these lakes 
are called Superior, Erie, Hur
on, Michigan and Ontario, but 
a couple of hundred years ago 
they bore other names.

Older names of the Great 
Lakes are shown in “Indian 
Villages of the Illinois Coun
try,” an atlas of old maps of 
the Midwest compiled by Sara 
J. Tucker, of the University of 
Chicago, and published by the 
Illinois State Museum.

(Continuation)

A relative . majority of the 
inhabitants of Jrieste are clas- 
rified as Italian. But neither 
the size nor the nature of that 
majority has ever been precisely 
or impartially determined. The 
Italian authorities employed all 
forms of coercion to make the 
existence of national minorities, 
that is, Slavs,, in the Julian 
March extremely difficult. The 
Slavs were compelled even to 
change their names in order to 
bury forever their national ori
gin. No one knows how many 
thousands of these “compul- i 
sory” Italians will joyfully re
sume their real names and; 
nationality when Trieste be- j  
comes a part of a new Yugo- 1 
slavia.

Throughout History, Trieste’s ; 
deadliest opponent and compet-1 
itor has been Venice. The strug
gle between the two ports con
tinued under the Crown of 
Italy-. Cut off from its hinter
land Trieste went bankrupt. Its 
great commercial enterprises, 
Cosulich, Tripcovich, Pollich —  
all good Yugoslav names — 
were liquidated and absorbed 
by the financial interests of 
Venice, Genoa, Milan and Rome. 
Diversion ot commerce from 
Trieste to the ports on the 
Italian mainland brought pov
erty to thousands of families 
who had no place to emigrate, 
while the Italian Government 
continued to colonize the city 
with “real” Italians from as tar 
south as Sicily.

The argument that inclusion 
of Trieste into Yugoslavia 
wculd create a problem of Ital
ian “irredentism” is without 
foundation. The Julian March 
is an economic and political 
unit. Yugoslavia has never per
secuted its national minorities. 
It will not do so in the future. 
But it is strange that dis
tinguished Italians in the 
United States condemn Yugo
slav claims to Trieste on the 
ground that its inclusion in 
Yugoslavia would violate the 
principle of national self-deter
mination while at the same 
time they look with horror up- 
on Yugoslav claims to Goritsa 
and Istria on the ground that 
they are based on the spirit o f ' 
nationalism which must p lay ! 
no role in the reconstruction of j 
the world after this war. In 
other words, nationalism is; 
good for the Italians but bad! 
tor the Yugoslavs.

Yugoslavia’s claims to Tri
este are based on solid facts of ! 
history, ethnography and econ-: 
omics. There is a clear line o f ; 
demarcation between the Yugo- \ 
slav and Italian peoples. That; 
line lies west ot the river! 
Socha and leaves Trieste in j  

Yugoslavia. Trieste lies oni

Yugoslav soil just as New York 
lies on American soil. Trieste 
and its immediate hinterland 
are overwhelmingly Yugoslav. 
Trieste is the capital of the 
Yugoslav Julian March. With
out its hinterland, Trieste is 
doomed to economic death.

Ot course, Yugoslavia could 
put forward' other claims to 
Trieste. Italy is an enemy 
country. Italy has done irre
parable damage to Yugoslavia. 
The dead can never be resur
rected. It will take years to re
build the destroyed towns and 
villages. It is not difficult to 
imagine how the people of Slo
venia, Dalmatia, Montenegro 
and Croatia feel about Italy. 
But although Yugoslavia is un
questionably entitled to repara
tion from Italy it does not need 
to use that argument to estab
lish its claim to the Julian 
March and its natural and in
evitable capital Trieste.

The End

A foreign correspondent re
cently wrote that daredevil 
foolhardiness has little place 
in modern scientific warfare. 
The Greater Cleveland .Safety  
Council and the National Safe
ty Council remind us that rack- 
lessness has less place in war
time industry, where no chance 
is necessary. Do your war work 
the safe way. Do your walking 
and driving and relaxing the 
safe way. Save manpower for 
war pow er!

Since 1939, anti-malarial 
tablet production has increased 
from 5 million to over 2Vz bul
lion annually.

S proslave Jugoslo
vanskega zedinjenja 

v Chicagu

I)ne 5. decembra so čikaški 
Jugoslovani ftbhajali praznik 
jugoslovanskega zedinjenja v 
paviljonu Pilsen Parku ob si
jajni udeležbi ljudi iz čikaške- 
ga mesta in okolice. Prostrana 
dvorana je bila napolnjena do 
zadnjega kotička.

Med govorniki sta bila naj
znamenitejša Louis Adamic in 
Zaiko Bunčič. Navzoče občin
stvo, ki ga je bilo prejkone nad 
tri tisoč, je obema priredilo pri
srčne ovacije in naši ameriški 
vojaki so nosili Adamiča po
tem, ko je končal svoj sila za
nimivi govor, med burnim plo
skanjem in splošnim navduše
njem na ramah po dvorani.

V programu, ki ga je vodil 
Mr. Popovich, so sodelovala 
razna pevska društva. Med temi 
je bil tudi slovenski moški zbor 
•‘Prešeren.” članice in člani či- 
kaškega z a b a v n e g a  kluba

j “Ljubljane” so v slovenskih na- 
! rodnih nošah obstopili Adamiča 
| na odru, preden je začel govo
riti, kar nam je nudilo zelo lep 
in pester prizor. Zvonko Novak 
je kot podpredsednik odbora za 
to proslavo posloval v vlogi na
domestnega predsednika te pri
reditve, ker je moral predsed
n ik  Frank Barich potem, ko je 
odprl z ognjevitim nagovorom 
program, oditi radi bolezni do
mov.

Na tej v duhu novih idej vr
šeči se proslavi'je bila prečita- 
na in soglasno sprejeta slede
ča resolucija:

Mi ameriški državljani jugo
slovanskega pokolenja, zbrani v 
paviljonu Pilsen Parku na 3049 
W. 26th St. v Chicagu dne 5. 
decembra na proslavi petin
dvajsetletnice jugoslovanskega 
narodnega zedinjenja, smo ne
oporečno lojalni do Združenih 
držav ameriških. Mi neomajno 
podpiramo njihne vojne napore 
v tem orjaškem boju za svobo
do, pravico in demokracijo in v 
ameriških vojnih industrijah 
prispevajo delavci naše krvi noč 
in dan z delom in denarjem k 
tistim vojnim prizadevanjem po 

] vseh svojih močeh.

! Mi jugoslovanski Amerikanci 
smo kupili vojnih vladnih ob
veznic za milijone in milijone 
dolarj.ev. Na tisoče in tisoče na
ših sinov služi tej veliki deželi 
v oboroženih silah in veliko, ze
lo veliko naših hčera deluje v 
pomožnih vojnih enotah kakor 
tudi na obrambni fronti doma.' 
Na stotisoče in stotisoče naših 
mož in žena dela v bistvenih 
vojnih industrijah. Mi se v pol
ni meri zavedamo svoje dolž
nosti, da moramo storiti za 
zmago vojne in miru vse, kar 
je v naših močeh.

Kot Amerikanci imamo vedno 
le Ameriko najprej pred očmi. 
Ali pri tem pa si seveda ne mo
remo kaj, da ne bi čutili tudi za 
deželo svojega izvora— za Ju
goslavijo. Bolečega srca smo si 
svesti njene strašne nesreče, ki 
predstavlja pretresljivo trage
dijo pod kruto peto nemških fa
šistov in njihnih pomagačev. 
Mi globoko.občudujemo pogum
ni odpor jugoslovanskih ljud
stev in njihne junaške bojne si
le, ki so poleg ruske Rdeče ar
made najizdatnejše zaveznice 
Združenih narodov na evropski 
celini. Z vsem srcem se jim pri
družujemo v njihnem željnem  
strem ljenju za novo, združeno 
in demokratično Jugoslavijo, pa 
sklenem o:

1. Da bomo nadaljevali s 
podpiranjem svoje ameriške 
vlade v njenih vojnih prizade
vanjih in žrtvovanjih do konca 
tega strahovitega boja zoper 
vse osiščne sile.

2. Da bomo delovali za edin- 
stvo med sabo in drugimi slo
vanskimi Amerikanci ter pospe
ševali bratstvo in vzajemnost 
med ljudstvom v Jugoslaviji in 
drugimi slovanskimi narodi v 
Evropi sedaj v tej vojni in v 
miru potem.

3. Da bomo pozvali Združene 
države in druge Združene naro
de, naj začno nemudoma zala
gati jugoslovanske ljudske boj
ne sile z orožjem, živili, obleko 
in zdravniškimi potrebščinami, 
da bodo te mogle pripraviti za
veznikom pot za njihen vpad v 
balkanske dežele .

4. Da se bomo obrnili do pri
stojne ameriške vzpostavitvene 
oblasti .s prošnjo, naj priskoči 
zatiranim ljudem v Jugoslaviji 
ekonomično na pomoč, čim bo 
osišče pregnano z njihnega o- 
zemlja.

5. Da bomo zahtevali, naj se 
jugoslovanski svet, ki je nase
ljen s Slovenci, Hrvati in Srbi 
in ki je bil tem vzet med to voj
no in še pred njo, vzpostavi in 
vrne Jugoslaviji.

6. Da bomo izrazili svoje naj
iskrenejše simpatije do jugo
slovanskih bojnih 3il v Jugosla
viji in svoje globoko občudova
nje silne bojevitosti v njihnem 
hrabrem b o j u  za svobodo in 
lepšo bodočnost nove, neodvis
ne, združene in demokratične 
Jugoslavije.

7. Da iz vsega srca odobrava-

!mo izjave zgodovinske moskov
ske konferenc?, ki je po našem 
mnenju prvi resnični korak na 
poti v dobo priprostega člove
ka, in

| 8. Da prpsimo odbor jugoslo
vanskega narodnega zedinjenja, 
naj nadaljuje s svojim delom v 
smislu te resolucije.

Zvonko Novak, 
nadomestni predsednik.

S proslave se je  poslal našemu 
predsedniku sledeči pozdrav: 

Mi, ameriški državljani jugo
slovanskega pokolenja, zbrani 
v paviljonu Pilsen P a r k u  na 
3049 W. 26th St. v Chicagu, 111., 
dne 5. decembra 1943 ob obha
janju petindvajsetletnice jugo
slovanskega zedinjenja Vas, g. 
predsednik, prisrčno pozdravlja
mo. r

S svečano zaobljubo, da bo
mo kakor en mož podpirali svo
jo vlado v tej vojni proti tiran
stvu in v obrambi demokracije, 
ki edina more prinesti svobodo 
in pravico vsem narodom, pa 
naj so to veliki ali majhni, in z 
zagotovitvijo, da bomo posveti- 
'i vse 3voje telesne, umske in 
denarne moči pospešitvi voja
ške zmage Združenih držav in 
drugih Združenih narodov nad 
nacijsk|>-japonskim osiščem, se 
spoštljivo obračamo do Vas, da 
r.astavite svoj velik vpliv in 
evojo dobro voljo v dosego o- 
svobojenja, zedinjenja in osno
vanje nove, demokratične in ne
ed /isne Jugoslavije, ki je po 
rasem mnenju neizogibno po
trebna za mir Evrope in celega 
sveta sploh.

Zvonko Novak, 
nadomestni predsednik.

Poslanica dr ju. Ivanu Ribarju
Cenjeni dr. Ribar:

Mi, ameriški državljani jugo- 
s.ovanskega pokolenja, zbrani v 
paviljonu Pilsen Parku na 3049 
W. 26th St. v Chicagu dne 5. 
decembra 1943 na proslavi pet
indvajsetletnice jugoslovanske
ga zedin^ttjja Vas dr. Ivan Ri
bar, in po Vas maršala Tita pa 
jugoslovansko osvobodilno voj
sko iskreno pozdravljamo.

Vaš junaški boj proti osišč- 
nim osvojevalcem in vsega za
ničevanja vrednim kvizlingom 
vzbuja v vsakem Amerikancu 
jugoslovanskega izvora ponos 
ter podžiga vse druge ameriške 
Slovane k še večjim naporom v 
pripravljanju te dežele za bliža
joče se ofenzivne operacije v 
Evropi.

Mi smo z vami, kakor so tudi 
vsi drugi demokratični narod; 
celega svet! Zori se in ura va
šega osvobojenja ni več daleč. 
Mi z vsem srcem pozdravljamo 
vaš junaški boj proti Hitlerju 
in njegovim pomagačem. Mi po
zdravljamo zmago bojne zveze 
med Anglijo, Sovjetsko Rusijo, 
Jugoslovijo in Ameriko. Kugo 
in Lmrt nemškim fašističnim  
nasilnikom, pogin njihni državi 
in njihnemu “novemu redu” v 
Evropi! ^

Živela svoboda in neodvisnost 
vseh narodov!

Zvonko Novak, 
nadomestni predsednik.

Bolgari se pridružu
jejo partizanom

Eden najvažnejših dogodkov 
v borbi južno-slovanskih ljud
stev proti nacijskemu jarmu je 
bil obelodanjen v nedavnem po
ročilu radijske oddaje “Svobo
dne Jugoslavije,” kot je isto 
zabeležil poročevalec N. Y. 
Timesa,” C. L. Sulzberger, ka
teri piše, da bolgarski vojaki v 
Vedno večjem številu pristopa
jo v Osvobodilno ljudsko arma
do Jugoslavije, kateri načel j U- 
je gen. Josip Broz (Tito).

Omenjeni komunike jugoslo
vanskih patrijotov navaja, “da 
bolgarski vojaki, katere so za
jeli naši oddelki v nedavnih bo
jih pri vasi Krema, so zdaj pro
stovoljno pristopili k Osvobo
dilni armadi.” Dalje poročilo 
nravi, “da se zdaj ena bolgar
ska stotnija bori ramo ob rami 

(Dalje na 8. str.)
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Južno - slovanski od
bor sestavljen v 

Londonu

Takoj ko je bila vzpostavlje
na provizorična vlada v Jugo
slaviji, so napredni Srbi, Hr
vati in Slovenci, ki živijo v Lon
donu, ustanovili Združeni od
bor južnih Slovanov, kateremu 
je na čelu bivši Jugoslovanski 
minister ter poznani slovenski 
javni delavec, profesor Boris 
Furlan. Med izvrševalnimi čla
ni odbora sta Mihajlo Petrovič 
in dr. Rudolf Bičanič, bivši pod
predsednik Jugoslovanske na
rodne banke.

Londonski odbor je takoj po
slal brzojavne pozdrave hrvat- 
skemu banu, dr. J. šubašiču, 
bivšemu jugoslovanskemu mini
stru Kosanovieu in Louis Ada
miču, predsedniku Združenega 
odbora južno-slovanskih Ame- 
rikancev, katerim je čestita! na 
njih neumornem delovanju za 
demokracijo in enakopravnost 
južnih Slovanov.

Pozdrav Mr. Louis Adamiču 
se g lasi:

“Združeni odbor južnih Slo
vanov v Londonu pozdravlja po 
vas vse demokratske južno-slo- 
vanske organizacije v Severni 
Ameriki in čestita Vašemu od
boru na njegovem sijajnem  de
lu v borbi proti fašizmu in pri
log vzpostavljenja resnično de
mokratskega reda v vseh južno
slovanskih deželah.

“Cilji našega Odbora so:
1. Da prinaša resnico o osvo

bodilni borbi v Jugoslaviji, ki je 
pod vodstvom Narodne osvobo
dilne vojske in partizanskih 
odredov.

2. Da ojača borbo v vseh 
južno-slovanskih deželah potom 
strnjenja vseh borbenih demo
kratskih in antifašističnih sil.

3. Da zahteva takojšnjo po
moč za naše borce in istotako 
za narod v Jugoslaviji.

4. Da se bori proti vsem api» 
zarjem in lažnim prijateljem  
zapadnih zavzeznikov.

5. Da deluje za udejstvenje 
obetanega s a m o o  d ločevanja 
ljudstva in za svobodno izbiro 
vlade v vseh južno-slovansikh 
deželah.

6. Da zahteva vkl j učenje v 
novo Jugoslavijo vseh sloven
skih, hrvatskih in srbskih kra
jev, kateri so bili po zadnji sve
tovni vojni priključeni k dru
gim državam.

“Odbor bo podvzemal sledeče 
korake:

a.) da obvešča javno m išlje
nje in sodeluje z organizacijami 
in ustanovami Združenih naro
dov.

b.) da koordinira delovanje 
vseh južno-slovanskih antifa
šistov na Angleškem; in zunaj,

c.) da sodeluje z vsemi slič
nimi južno-slovanskimi organi
zacijami po vsem svetu, a še po
sebno z onim v Zedinjenih drža
vah, Canadi, Južni Ameriki, Av
straliji in Novi Zelandiji.

Dr. Boris Furlan, predsed
nik ;

Mihajlo Petrovič,
Dr. Rudolf Bičanič.
V svoji izjavi angleškim no

vinarjem, je dejal dr. Bičanič: 
“Vsa vprašanja Jugoslavije se 
bodo odslej reševala v jugoslo
vanski zemlji sami, namesto, 
kot je bil slučaj dozdaj, po po
litičnih ubežnikih v tujini . .

*

KRATKE VESTI
Nobelov komitej, kateri pri

redi vsako leto svečani banket 
za nosilce Noblovih nakrad, je 
nedavno imenoval Louisa Ada
miča in Savo Kosanoviča v svoj 
častni odbor.

*
Ugledni ameriški č a s o p i s  

“The United States News” jav
lja, da bo Moskva postala novo 
središče nekaterih vlad v za
mejstvu, ter da bo čehoslovaška 
vlada dr. Beneša prva, ki se bo 
premestila iz Londona v Mo
skvo. S tem se dodatno nagla- 
ša rastoče vloga Rusije v Ev
ropi.

*
Naravno je, da se ne more

pričakovati, da bi ubežna jugo
slovanska vlada sledila isti poti. 
Odkar je bila vzpostavljena no
tranja vlada v Jugoslaviji, je 
ubežna vlada zgubila zadnjo 
troho svojega ugleda med za
vezniki in to še posebno v Mo
skvi.

Znani angleški strokovnjak 
na ekonomskem in političnem  
polju, Harold Laski, je  v nekem 
svojem članku b ubežnih vladah 
pred nedavnim pripisal kralju 
Petru sledeče karakteristike: 

I “Kot človek, nima Peter onih 
| vrlin, s katerimi bi si mogel pri
dobiti vdanost ljudstva, katere 

j še nima. On je razuzdan in aro- 
: ganten ,ter izgleda, da posedu- 
| je vrline, katere so privedle 
j  španskega kralja A l f o n z a ,  
J  vkljub njegovim sposobnostim, 
v propast. Po vsem zgledu Pe
ter ne pojmuje celotne važnosti 
seljaškega niti hrvaškega vpra
šanja,” Komentarja ni treba.

;jc

Naglo rastoči ugled maršala 
Tita in jugoslovanskega parti
zanskega pokreta v Ameriki se 
razvidi najbolj iz dejstva, da 
sta prinesli publikaciji “Life” 
in “Liberty,” dva najbolj raz
širjena ameriška magazina, v 
svojih zadnjih izdajah slike in 
članke o naših borcih. Ravnota- 
ko so tudi drugi veliki ameriški 
časopisi prinesli poslednje čase 
bodisi na svojih straneh ali pa 
v svojih prilogah daljše članke 
in slike Tita.

Južnoslovanski Arne- 
rikanci pozdravljajo 

jugoslovansko 
novo vlado

New York, New York
6. dec. 1943.

Dr. Ivan Ribar, predsednik 
provizorične vlade Jugosla
vije, Osvobojeno ozemlje 
Jugoslavije.

Združeni odbor južno-slovan
skih Amerikancev pozdravlja z 
navdušenjem sestavo provizo
rične vlade v Jugoslaviji in vam 
obljublja vso mogočo podporo 
v vaši junaški borbi za osvobo- 
jenje vaše dežele in za vzpo
stavitev resnične ljudske demo
kracije.

Louis Adamič, predsednik;
Zlatko Balokovič, podpred

sednik;
žarko Bunčič, podpredsed

nik;
Etbin Kristan, podpredsed

nik;
Peter P e f f ,. podpredsednik;
Smile Voydanoff, podpred- 

nik.
*

Združeni odbor južno-slovan
skih Amerikancev podaja na
slednjo izjavo glede zadnjih do
godkov v Jugoslaviji z name
nom, da se prepreči kakršnokoli 
napačno tolm ačenje od strani 
krogov, kateri so dosedaj sku
šali sistem atično.podajati ame
riški javnosti neprava poročila
o resničnem stanju v Jugosla
viji:*

“Sestava provizorične vlada
v Jugoslaviji je konkreten izraz 
ojačanja in združenja tvornih 
notranjih sil, katere so bile na 
delu v Jugoslaviji tekom zad
njih dveh let in pol. To je logi
čen izid uspehov sijajnih zmag, 
doseženih od časa Bihaške kon
vencije, ter prehoda iz gerilske- 
ga bojevanja v polnomočno vo
jaško bojevanje in naraščajoče 
podpore in sodelovanja jugoslo
vanskega ljudstva brez razlike 
narodnosti, vere ali političnega 
pripadanja . ,

“Vzpostavitev notranje obla
sti v Jugoslaviji uvaja v pfak- 
so demokratične cilje, postav
ljene na moskovski konferenci, 
in dviga borbo proti Hitlerju 
na višjo stopnjo. Temeljno to 
predstavlja veliko politično 
zmago za Jugoslavijo in korak 
naprej proti končnemu trium
fu Združenih narodov.

“Kraljeva jugoslovanska vla
da v Kairu pa, namesto, da bi 
pozdravila sestavo provizorična 
vlade, kot izraz dozorevanja ju 
goslovanskih notranjih sil, je

J raje smatrala za primerno, da 
I je isto obsodila z najbolj žalji- 
jvimi izrazi. Tak nastop je nekaj 
naravnega za vlado, ki nima no- 

! benih korenin v ljudskih plasteh 
f Jugoslavije in ne more na no- 
: ben način trditi, da to ljudstvo 
j predstavlja; to je višek nazira- 
I nja, ki izraža popolno moralno 
| in politično propadlost.
1 “Jugoslovansko ljudstvo je 
j spregovorilo svojo besedo! Dr. 
Riharjeva demokratična vlada 
sestoja iz najpozitivnejših sil v 
deželi— Srbov, Hrvatov in Slo
vencev; to je vlada narodne slo
ge, podprta po Ljudski narod
ni osvobodilni armadi. To je od
govor jugoslovanskega ljudstva 
na vse zločinske poizkuse raz
dvajanja po Hitlerju iy njego
vih kvizlingih, .podpiranih po 
zlobni propagandi ubežne jugo
slovanske vlade in njenega di
plomatskega aparatusa.

“Združeni odbor n a p r o š a 
ameriško'vlado, da takoj da na 
razpotetgo provizorični vladi 
Jugoslavije lend-lease pomoč, 
ter da koordinira svoje vojaške 
akcije na Balkanu z armado 
maršala Tita in s tem pospeši 
poraz Hitlerja in njegovih sate- 
litev na južni fronti, kakor je 
to predvidevano v zaključkih 
nedavne konference v Tehera
nu. Odbor dalje urgira našo 
vlado, da pošlje uradno dele
gacijo v osvobojene predele Ju
goslavije.”

Gornja izjava Združenega od
bora južno-slovanskih Ameri
kancev predstavlja mnenje pre
težne večine Amerikancev juž
noslovanskega izvora, katerih 
je več kot milijon.
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SPLOŠNI TEDENSKI 
PREGLED

(N a d a ljev an je  s 1. s tra n i)

ali da bo za invazijo Balkana 
dala zaveznikom na razpolago 
vsaj svoje letalske baze.

JAPONSKO BAHANJE  
Na drugo obletnico svojega 

zahrbtnega napada na Pearl 
Harbor so japonski oblastniki 
pripovedovali svojemu ljud
stvu, ki ne more poslušati ino- 

| zemskih radijskih poročil, da 
! so tako rekoč že kar uničili svo- 
! je sovražnike. Pravili so jim, 
da japonske izgube znašajo le 
213 tisoč mož, zavezniške pa 

! skoro poldrugi milijon. Dalje, 
‘ da so potopili ali poškodovali 
j  31 velikih zavezniških vojnih 
ladij, 39 matičnih ladij za le-

i tala, 148 križark, 126 rušilk, 
141 podmornic in mnogo dru
gih ladij, ter da so uničili 5,158 
zavezniških letal. Japonci pa 
da so v tem easy izgubili le dve 
veliki vojni ladji, štiri matične 
ladje, tri križarke, 26 rušilk, 20 
podmornic in 1200 letal.

Poročilo izdano istega dne v 
Washingtonu pa navaja, da 
je bilo v dveh letih potoplje
nih ali poškodovanih 13 velikih 
japonskih vojnih ladij, 17 ma
tičnih ladij, 152 križark in 152 
rušilk. Ameriška in britiška voj
na mornarica pa sta danes moč 
nejši kot sta bili kdaj v zgo
dovini.

žveplenih bomb, četudi so bile 
še žive, so stražniki in vojaki 
enostavno postrelili. Po poro
čilu nekega diplomata, ki je pri
šel v Švico, se je že devet dese
tin inozemskih diplomatov iz
selilo iz Berlina. Nemci drago 
plačujejo za njihove svoječasne 
bombne napade na London, Rot
terdam, Varšavo, Leningrad, 
Stalingrad, Beograd in druga 
mesta v zavezniških državah.

BOLGARI SE PRIDRUŽU
JEJO PARTIZANOM

(N a d a ljev a n je  s 7. str.)

z našimi oddelki proti fašistič
nim okupatorjem.”

Nagel potek razpadanja ozir. 
razkroja v bolgarski armadi sa
mi je nadalje podčrtan po poro
čilu Britskega radija, ki nava
ja, da je bilo ustreljenih 35 bol
garskih častnikov potem, ko se 
ie na albanski meji uprla garni
zija vojaštva, da se tako ogne 
po nacistih vodeni akciji proti 
albanskim patrijotom.

Te novice, vzete skupno s 
prejšnjim i poročili o pet ti
soč, bolgarskih partizanih, ki se 
bojujejo na Balkanu blizu Sta
re Zagore, ter o razstrelitvi 
strategičnega obmejnega mosta 
pri Svilengradu, kar je povzro
čilo prekinjenje železniških zvez 
med Bolgarijo in Turčijo, ka
žejo, da je pričela borba bol
garskega ljudstva proti Hitler
ju in njegovim oprodam doma 
zavzemati značaj masnega od
pora.

Bolgarsko ljudstvo je vodilo 
neprestano borbo proti terori
stičnemu režimu pokojnega’ 
kralja Borisa in njegove klike, j 
katera je izdala dobrobit svoje 
dežele ter ga zaigrala nečastno, 
ko je potisnila Bolgarijo v vlo
go Hitlerjevega policaja na 
Balkanu. Tudi v preteklosti je 
bilo ljudstvo proti megaloma- 
ničnim in usodnim smernicam  
Borisovega očeta, bivšega car
ja Ferdinanda, kateri je zavle
kel Bolgare v dve nezaželjeni 
vojni proti srbskim bratom. Te
kom redkih prilik, ko je imel 
bolgarski človek besedo, kot n. 
pr. za časa vlade kmečkega 
vodja Stambolijskega, je bol
garski kmet in delavec demon
striral svojo vzajemnost z osta
limi južno-slovanskimi brati.

Danes, ko so oduševljeni po 
sijajnih zmagah rdeče armade 
in uspehih Jugoslovanske osvo
bodilne ljudske armade, kažejo 
Bolgari bolj in bolj svoj pravi 
s e n t i m e n t ,  Neupognjeni po 
prošlem terorju in zatiranju, 
se poslužujejo vsake prilike, da 
revoltirajo proti svojim last
nim fašističnim  usurperjem ali 
vsiljivcem  in se pridružujejo  
vrstam Jugoslovanske osvobo
dilne armade, katera je simbol 
južnoslovanske vzajemnosti in 
demokracije. — (Iz urada 
United Committee of South 
Slavic Americans, 1010 Park 
Ave., New York, N. Y.)

ROOSEVELT NA POTI 
Predsednik Roosevelt je po 

konferencah v Kairu," Teheranu 
in spet v Kairu z letalom odpo
toval preko El Alameina, To
bruka, Bengazija in Tripolija v 
Tunisijo, kjer je konferiral z 
generalom Eisenhower jem, vr
hovnim poveljnikom zavezni
ških čet v severni Afriki. Na po
letu od El Alameina do Tunisi- 
je je imel priliko videti silno 
razseznost bojnega polja, pre
ko katerih so lani britiške in 
avstralske čete podile nemške 
in italijanske armade v Tunisi
jo. Iz Kartage v Tunisiji je 
predsednik posetil britiški otok 
Malto, najbolj bombardirani 
otok na svetu, katerega Nemci 
in Italijani kljub besnim napa
dom niso mogli zavzeti. Da-li je 
predsednik iz Afrike odpotoval 
naravnost proti domu ali se je 
na poti ustavil še v Angliji, 
konci preteklega tedna ni bilo 
znano.

B E N E š V MOSKVI 
Preteklo soboto je dospel v 

Moskvo dr. Edvard Beneš, pred
sednik češkoslovaške vlade v za
mejstvu, da podpiše s Sovjet
sko Rusijo 20-letno pogiodbo 
medsebojnega sodelovanja med 
Rusijo in Češkoslovaško. V Mo
skvi je bil Beneš nad vse sve
čano in prijateljsko sprejet. 
Tozadevna pogodba je bila pod
pisana 12. decembra.

RAZDELITEV V KASTE  
j Češki viri poročajo, da so 
| Nemci takoj po okupaciji pre- 
mogarskega okrožja. Moravske 
Ostrave vpeljali razdelitev pre- 

j bivalstva po kastah. V prvo ka
sto ali kategorijo spadajo Nem
ci iz rajha; tem so ohranjene 
vse pravice nemških državlja
nov. Iz šlezije priseljeni Nem
ci so nadzorovani, ker jim ne,za
upajo, da so popolnoma lojal
ni. Čehi, ki so se izjavili za 
Šlezijce, ne morejo lastovati 
podjetij, toda morejo dobiti de
lo v omenjenem okrožju in iste 
racije kot Nemci. Čehi, rojeni 
v. šleziji, nimajo civilnih pravic 
in dobivajo manjše odmerke ži
vil, tobaka ifi obleke; delo dobi
jo le z dovoljenjem nemške po
litične policije in 12 odstotkov 
plače se jim odtrga v korist 
Nemčije. Poljaki, rojeni v šle- 
ziji, nimajo civilnih pravic in 
dobivajo polovico manjše od
merke potrebščin kot drugi. 
Petnajst odstotkov njihovih 
plač se jim odtrga. Ne smejo 
posečati gledališč in morajo bi
ti v domovih ob 8. uri zvečer.

VOJNI UJETNIK I
V Zedinjenih državah je do

sedaj v vojnem ujetništvu okrog 
170,000 nemških in italijanskih  
vojakov. Nemcev je okrog 120 
tisoč, Italijanov pa 50 tisoč. 
Japonskih ujetnikov je zelo ma
lo. V poročilu, izdanem meseca 
julija, jih je bilo v Zedinjenih 
državah le 62.

SILEN VIHAR
V severni Californiji je proti 

koncu preteklega tedna divjal 
silen vihar, ki je povzročil za 
milijone dolarjev materialne 
škode in mnogo transportaci.j- 
skih ovir. Viharjem so se pri
družili požari, ki so opustošili 
mnogo gozdov in pašnikov, po
sebno v okrožju zaliva San 
Francisco.

GLAVOBOL BERLINA  
Po izjavah potnikov, ki so pri

šli v Švico, je bilo ob priliki ne
davnih velikih letalskih napa
dov na Berlin ubitih do 200 ti
soč ljudi in je bila porušena 
skoro ena tretjina mesta. Poli
cija je mobilizirala vse dela 
zmožne civiliste obeh spolov, 
vključno otroke, za reševalna 
dela in gašenje požarov, žrtve

JUGOSLOVANSKI
PARTIZANI

Jugoslovanski partizani so bi
li končno priznani kot najbolj 
upoštevanja vredna gerilska 
skupina v Jugoslaviji, ki se od
ločno bori proti nemškim oku
patorjem. V britiški poslanski 
zbornici v Londonu je pretekli 
teden državni minister Richard 
K. Law izjavil, da angleška vla
da pošilja več pomoči Titovim  
partizanom kot Mihajlovičevim  
četnikom “iz enostavnega raz
loga, ker je odpor partizanskih 
čet napram Nemcem mnogo 
večji.” V sličnem smislu se je 
malo pozneje izrazil ameriški 
državni tajnik Cordell Hull, ki 
je na vprašanje nekega časni- 
škega poročevalca odgovoril, da 
je smernica zaveznikov podpi
rati-v  Jugoslaviji vsako geril- 
sko skupino, ki se efektivno bo
ri proti Nemcem.

Novo sestavljena provizorič
na partizanska vlada v Jugo
slaviji je naznanila, da bo za
prosila Ameriko za “lend-lease” 
pomoč in da bo zaprosila za za
stopstvo v zavezniški posveto
valni komisiji za probleme Sre
dozemlja.

Po p o r o č ilih Associated 
Pressa so partizanske čete pre
trgale železniško zvezo med 
Ljubljano in Trstom na mnogih 
mestih. Hudi boji med jugoslo
vanskimi četami in Nemci so se 
pretekli teden vršili tudi "V 
okrožju Idrije v Sloveniji ter v 
Bosni in Črni gori.

Nemška komanda je storila 
vse ,kar je bilo mogoče, da pred 
zimo zasede vse važne obramb
ne postojanke v Jugoslaviji. V 
to svrho je bilo meseca novem
bra premeščeno iz Itajije v Ju
goslavijo več nemških divizij. 
Razen nemških čet so napadale 
jugoslovanske partizane tudi 
nemške vazalne čete, bolgarske, 
Paveličeve, N^dičeve in alban
ski najemniki.'Med njimi so bi
li večkrat tudi Mihajlovičevi 
četniki v nemških uniformah.

čete Ljudske osvobodilne ar
made pod poveljstvom maršala 
Tita so zadale okupatorjem  
mnogo hudih udarcev. Tekom 
meseca novembra so nacifašisti 
izgubili nad 15,000 mož, od teh 
5,500 ubitih in 2,500 ujetnikov. 
Jugoslovanski partizani povzro
čajo mnogo škode nemškim ko
munikacijam. Promet na več
jem delu proge med Zagrebom 
in Beogradom je bil začasno pa
raliziran. Zveza med Zagrebom 
in Madžarsko je bila popolno
ma pretrgana. Po nepopolnih

podatkih so partizani tekom me-j 
seca novembra razstrelili 22 ki
lometrov železniških prog, 7 
železniških postaj, 13 mostov, 
17 vojaških in tovornih vlakov 
in dva oklopna vlaka.

AMERIČANI DVE LETI 
V VOJNI

(N a d a ljev a n je  s 1. s tra n i)

vitev in vzdrževanje poštenega 
in trajnega miru pq vojni.

Danes, po dveh letih vojne, so 
sovražniki- Amerike na vseh 
frontah v defenzivi. Zavezniki 
so odstranili medsebojna neso
glasja in delajo po enotnem na
črtu za poraz sovražnika.

KORISTNI IZUMI

(N a d a ljev a n je  s 1. s tra n i)

ce Henrya Kaiserja priporoča
jo delavcem, da sugestirajo iz
boljšave orodja in delovnih me
tod. Za najboljše sprejete ide
je dobivajo predlagatelji nagra
de v vojnih bondih. Na primer
nih prostorih v ladjedelnici so 
nameščene nabiralne skrinjice, 
kjer delavci lahko oddajo svo
je sugestije. Priporočana iz
boljšava mora biti opisana in 
po potrebi tudi narisana. V de
setih mesecih tega leta so delav
ci v treh Kaiserjevih ladjedelni
cah, ki zaposlujejo okrog 85 ti
soč oseb, oddali 8,695 sugestij. 
Od teh jih je bilo sprejetih in 
takoj vpeljanih 792. Za 113 naj
boljših so dobili predlagatelji 
vojnih bondov za vsoto $6,150. 
Te izboljšave so se tikale bolj
šega orodja, izboljšanih metod 
obratovanja in večje varnosti. 
Ta sistem je v znatni meri od
govoren za izredno uspešno pro
dukcijo omenjenih ladjedelnic.

PITNA MORSKA VODA

(N a d a ljev a n je  s 1. s tra n i)

po nekaki pipi v spodnjem kon
cu vrečice pije sladko vodo. 
Vsak komad omenjene kemika
lije očisti približno en pint mor
ske vode. V letalčevi torbici je 
pet komadov dotične kemika
lije in z enim pintom vode se 
za silo izhaja približno en dan. 
Te vrste kom pletne'čistilne pri
prave izdeluje Permutit Com
pany v Marylandu in so z istimi 
opremljeni vsi armadni in mor
nariški letalci. Razni izumitelji 
se ukvarjajo še z drugimi pri
pravami za čiščenje morske vo
de, toda za enkrat je gori ome
njena najbolj praktična.

D O P I S I
(N a d a ljev a n je  s 3. s tra n i)

diti še druge potrebne društve
ne zadeve, ki pridejo na pro
gram letne seje. Na tej seji bo
do tudi razdeljeni zvezini sten
ski koledarji za prihodnje leto. 
Želeti je, da člani in članice pp- 
setijo to zadnjo sejo v letu v 
kar največjem številu. Vse za
deve se rešijo v največje zado
voljstvo, če je čim več članstva 
navzočega. K sklepu želim  
vsem glavnim odbornikom in 
vsem članom in članicam Ame
riške bratske zveze vesele bo
žične praznike in srečno novo 
leto. — Za društvo št. 154 A B Z : 

Ida Klančišar, blagajničarka.

Lorain, O. — čl&ni društva 
Sv. A lojzija, št. 6 ABZ, so tem 
potom nujno vabljeni, da se go
tovo udeležijo prihodnje seje, 
ki se bo vršila v navadnih pro
storih v nedeljo 19. decembra. 
Asesment se bo začel pobirati 
že ob 12. uri opoldne. Na tej se
ji se bo volil društveni odbor za 
leto 1944 in razpravljalo se bo 
o raznih važnih zadevah. Vsi 
člani naj skrbe, da bodo imeli 
ta mesec asesmente plačane

VESTI«  bojnega polja in o sp lošn i
kih širom sveta, lahko dnevno

ENAKOPRAVNOSTIy r
Kadar vaše društvo potrebuje tiskovin®* 

se na našo moderno urejeno tiskarno. V*** 
točno in po zmerni ceni izvršeno.


